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ÎNTR-O NESFÎRSITĂ COLOANĂ
J

POPORUL IȘI IA RĂMAS BUN 
DE LA MARELE SĂU FIU,

TOVARĂȘUL GHEORGHIU-DEJ
Tovarășul Gheorghe Gheorghiu-Dej pe catafalc

Cutremurată de tragica veste a 
morții tovarășului Gheorghe Gheorghiu- 
Dej, fiul credincios al clasei noastre 
muncitoare, înflăcărat luptător pentru 
fericirea patriei, pentru cauza socialis­
mului și a păcii, întreaga țară și-a în­
dreptat în aceste zile privirile spre 
București. De pretutindeni sosesc scri­
sori și mesaje care exprimă durerea 
poporului și în același timp, voința sa 
nestrămutată de a continua ferm ope­
ra căreia conducătorul iubit al parti­
dului și poporului nostru i-a consacrat 
întreaga sa viață, toată energia și ca­
pacitatea de muncă. Ieri, corpul neîn­
suflețit al tovarășului Gheorghiu-Dej 
a fost depus pe catafalc, la Palatul 
Consiliului de Stat al Republicii Popu­
lare Romîne. încă din zorii zilei, mii și 
mii de oameni de toate vîrstele, de 
toate profesiile, au venit să-și ia rămas 
bun de la acela care în fruntea parti­
dului a condus poporul romîn pe dru­
mul victoriilor sale de astăzi. Coloanele 
păreau fără sfîrșit. Ca niște fluvii vii, 
ele înaintau încet, într-o tăcere gravă, 
de-a lungul străzilor. Această mul­
țime imensă care mergea să-1 vadă 
pentru ultima oară pe cel care a fost atît 
de aproape de inima și de cugetul fiecă­
ruia, îți sugera imaginea poporului nos­
tru care în aceste momente și-a 
exprimat atît de spontan, atît de puter­
nic și de profund, într-un consens una­
nim, dragostea lui față de marele fiu al 
poporului nostru, atașamentul ferm 
față de politica partidului elaborată cu 
înțelepciune de Comitetul Central în 
frunte cu tovarășul Gheorghiu-Dej.

Pe frontispiciul Palatului Consiliului 
de Stat, drapat în catifea neagră, se 
desfășoară, arborat în bernă un steag 
roșu și unul tricolor, iar alături se află 
stema partidului și stema patriei. In sala 
în care tovarășul Gheorghiu-Dej și cei­
lalți conducători ai partidului și statu­
lui s-au întilnit de atitea ori cu oame­
nii muncii se află catafalcul. Plină de 
durere este această audiență de pe 
urmă pe care ne-o acordă cel ce a as­
cultat pe atîția dintre noi îmbărbătin- 
du-i, îndemnindu-i Ia fapte demne de 
epoca noastră. Catafalcul este acoperit 

de faldurile steagului roșu și ale drape­
lului tricolor. La căpătîi, îngemănate, 
lucesc stema partidului și stema țării. 
Jos, în fața catafalcului, o coroană mare 
de garoafe roșii cu două eșarfe pe care 
stă scris: „Din partea Comitetului Cen­
tral al Partidului Muncitoresc Romîn, a 
Consiliului de Stat și a Consiliului de 
Miniștri". Pe perne de catifea vișinie, 
așezate în două rînduri, sînt prinse 
înaltele titluri, ordine și medalii ale 
R. P. Romîne și ale altor state cu care 
a fost distins conducătorul partidului și 
statului nostru. Numeroase coroane au 
fost depuse în sala de primire și în alte 
săli din partea instituțiilor centrale și 
organizațiilor obștești, a colectivelor din 
fabrici, uzine, instituții, unități agricole, 
unități militare.

In sală, se află membrii familiei to­
varășului Gheorghe Gheorghiu-Dej.

Prima gardă de onoare este alcătuită 
din tovarășii : Gheorghe Apostol, Emil 
Bodnaraș, Petre Borilă, Nicolae Ceau- 
șescu, Cliivu Stoica, Alexandru Drăghici, 
Ion Gheorghe Maurer, Alexandru Mo- 
ghioroș, Alexandru Bîrlădcanu, Dumi­
tru Coliu, Leonte Răutu, Leontin Să- 
lăjan, Ștefan Voitec, Mihai Dalea.

Conducătorii partidului și statului 
nostru exprimă apoi profunde condole­
anțe familiei tovarășului Gheorghe 
Gheorghiu-Dej.

Gărzile se schimbă continuu. La 
catafalc fac de gardă membri ai C.C. al 
P.M.R., ai Consiliului de Stat și ai gu­
vernului, conducători de instituții cen­
trale și organizații de masă, vechi mili- 
tanți ai mișcării muncitorești, muncitori, 
oameni de știință și cultură, activiști de 
partid și de stat, generali și ofițeri su­
periori.

Intr-o tăcere solemnă, priviri înlăcri­
mate se opresc asupra chipului tovară­
șului Gheorghe Gheorghiu-Dej, atît de 
viu în conștiința fiecăruia. Afară, pe 
străzi, alți și alți oameni ai muncii în­
tr-o coloană parcă fără sfîrșit așteaptă 
să treacă prin fața catafalcului. In 
coloane se află vechi tovarăși de 
luptă ai tovarășului Gheorghiu-Dej, 
ceferiști care în 1933, la Grivița, au în­
fruntat ploaia de gloanțe în numele 

viitorului și al fericirii patriei. Ei au ve­
nit împreună cu fiii și nepoții lor de pe 
magistralele modeme caracteristice epo­
cii noastre socialiste spre a-și lua rămas 
bun de la cel care, în fruntea partidu­
lui, a Comitetului Central, a condus 
lupta pentru făurirea vieții luminoase 
pe care o trăim. Familii întregi, de 
la bunici și pînă Ia nepoți și străne­
poți au ținut să treacă prin fața cata­
falcului. Pe chipurile lor se vede cît de 
profunde sînt sentimentele de dragoste 
și recunoștință fală de cel care s-a 
aflat în fruntea partidului și statului 
nostru și de numele căruia sînt legate 
atîtea înfăptuiri ale patriei. Am întîlnil 
în coloane și oameni veniți din colțuri 
mai depărtate ale țării. Muncitorul ce­
ferist Vasilc Văcăriuc a venit din Timi­
șoara împreună cu fiul său. Dintr-un 
sat de pe malul Dunării, din apropiere 
de Giurgiu, a venit cu soția sa țăranul 
cooperatist Dumitru Goia. El aducea 
din satul dunărean adinca recunoștință 
a țăranilor pentru viața lor nouă intrată 
la îndemnul partidului pe orbita belșu­
gului. In coloană se află și numeroși 
ofițeri și subofițeri ai forțelor noas­
tre armate.

Durerea adîncă a poporului nostru o 
citești, ca într-o carte deschisă, pe fețele 
oamenilor din coloane. In același timp, 
simți hotărîrea tuturor de a strînge și 
mai mult rîndurile în jurul partidului și a 
Comitetului său Central care ne-a călă­
uzit mereu spre noi și noi victorii. Spre 
palat înaintează un grup de muncitori, 
ingineri și tehnicieni de Ia Uzinele „23 
August". Pe eșarfa prinsă în coroana 
purtată de ei citim hotărîrea de care 
este animat întregul nostru popor în 
aceste zile : „Exemplul luminos al ce­
lui mai bun fiu al poporului romîn ne 
va călăuzi neabătut în marea operă de 
construcție a vieții noi".

După amiază și seara, spre Palatul 
Consiliului de Stat au continuat să se 
îndrepte coloane nesfîrșite.

CONST. SIRBU 
ION PAVELESCU

în impresionante adunări de doliu oamenii muncii își exprimă

PROFUNDUL ATAȘAMENT
FATĂ DE PARTID Șl GUVERN
In toate orașele și satele patriei noastre au continuat 

adunările solemne de doliu, cu prilejul cărora oamenii mun­
cii au cinstit memoria marelui fiu al poporului nostru, tova­
rășul Gheorghe Gheorghiu-Dej. prim secretar al Comitetului 
Central al Partidului Muncitoresc Romîn, președintele Consi­
liului de Stat al Republicii Populare Romine.

într-o impresionantă adunare de doliu 
s-au întrunit peste 3 000 de muncitori, 
tehnicieni și ingineri de la uzina „REPU­
BLICA" din Capitală. „Am aflat cu adîncă 
durere încetarea din viață a scumpului 
nostru conducător, tovarășul Gheorghe 
Gheorghiu-Dej — a spus laminatorul Ion 
Badea. Profund îndurerat de această grea 
pierdere, colectivul nostru, cu inimile în­
doliate exprimă condoleanțe Comitetului 
Central al Partidului Muncitoresc Romîn 
și familiei iubitului nostru conducător. 
Întregul colectiv din uzina noastră, strîns 
unit în jurul Partidului Muncitoresc Ro­
mîn, al Comitetului său Central, va lupta 
neobosit pentru traducerea cu consecven­
ță și fermitate în viață a hotărîrilor de 
partid și de stat. Pentru noi, cei care 
muncim în această uzină, viața și activi­
tatea tovarășului Gheorghe Gheorghiu- 
Dej vor constitui un viu și nestrămutat 
exemplu".

Aproape 2 000 de muncitori, tehnicieni 
și ingineri de la uzinele textile „7 NO­
IEMBRIE" din București s-au întilnit în­
tr-o adunare de doliu pentru a cinsti 
memoria tovarășului Gheorghe Gheorghiu- 
Dej, conducătorul iubit al partidului și 
poporului nostru. Sintetizînd voința una­
nimă și ca o expresie a hotărîrii comune, 
cei prezenți au adresat o telegramă către 

Comitetul Central al Partidului Muncito­
resc Romîn, în care se spune printre al­
tele : „Viața și activitatea plină de abne­
gație a tovarășului Gheorghe Gheorghiu- 
Dej a constituit și va constitui un exem­
plu pururi viu în viața și munca noastră. 
Asigurăm Comitetul Central al Partidu­
lui Muncitoresc Romîn că nu vom precu­
peți nici un efort pentru a transpune în 
viață politica înțeleaptă a partidului nos­
tru pentru desăvîrșirea construcției so­
cialiste".

Constructorii de mașini și aparataj elec­
tric de la uzina „ELECTROPUTERE" din 
Craiova s-au adunat spre a cinsti memo­
ria celui mai iubit fiu al poporului nostru, 
tovarășul Gheorghe Gheorghiu-Dej.

— Tovarășul Gheorghiu-Dej — a spus 
tehnicianul Ion Darie de la secția de con­
strucții metalice pentru locomotivele Die­
sel electrice — a venit de multe ori în 
mijlocul muncitorilor și specialiștilor uzi­
nei noastre, ne-a îndrumat și ne-a ajutat 
să ridicăm de la un an la altul, de la o 
zi la alta, nivelul tehnic al uzinei. Rămîne 
de neuitat pentru mulți dintre noi acea 
zi de septembrie a anului 1949, cînd tova­
rășul Gheorghiu-Dej a participat perso­
nal la punerea pietrei fundamentale a 
construcției care a devenit apoi una din 
marile uzine ale țării, uzina „Electro- 
putere".

„L-am simțit mereu alături de noi — a 
spus bobinatoarea Dumitra Antonie — și 
vom munci neobosit, vom depune toate 
eforturile și priceperea noastră pentru a 
ne aduce contribuția la înfăptuirea țelu­
rilor partidului, cărora tovarășul Gheor­
ghe Gheorghiu-Dej le-a închinat întreaga 
sa viață de luptă și muncă".

Au mai evocat figura marelui dispărut 
bobinatorul Ion Vitan și tînărul Paul 
Streinu. în cuvîntul său, Alexandru Dom­
bi, director general al uzinei, a arătat cît 
de aproape La fost tovarășului. Gheor­
ghiu-Dej fiecare succes al colectivului 
uzinei. De activitatea sa în fruntea parti­
dului sînt strîns legate cele mai glorioase 
perioade din istoria poporului nostru și 
creșterea prestigiului țării noastre în 
lume. „Strîns uniți în jurul partidului și 
guvernului — a spus el — ne angajăm 
să ridicăm, pe noi culmi realizările noas­
tre de pînă acum".

COMBINATUL DE HÎRTIE ȘI CELU­
LOZĂ DIN SUCEAVA este un rezultat al 
politicii de industrializare socialistă ini­
țiată și condusă de partid. împreună cu 
ceilalți conducători ai partidului și statu­
lui, tovarășul Gheorghiu-Dej a dat indica­
ții prețioase pe șantier pentru amplasarea 
și construcția acestei tinere unități a in­
dustriei noastre chimice.
— In inimile noastre — a spus munci­

torul fruntaș Traian Roman, cu prilejul 
adunării care a avut loc la Combinat — 
va rămîne veșnic vie memoria tovarășului 
Gheorghiu-Dej, conducător iubit al parti­
dului și poporului nostru, luptător în­
flăcărat pentru fericirea patriei, militant 
de seamă al mișcării comuniste și mun­
citorești internaționale.

(Continuare în pag. a 2-a)

Fac de gardă conducătorii partidului și guvernului
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Așa l-am cunoscut
într-o duminică din primăvara a- 

nului 1929, ieșisem în oraș să mă în- 
tîlnes cu Dumitru Chicuș — mi­
litant al mișcării muncitorești gă- 
lătene din vremea aceea. La întîl- 
nire el a venit însoțit de un tînăr 
pe care mi l-a prezentat scurt : 
Gheorghiu — electrician la ateliere­
le C.F.R., care m-a atras de la 
prima vedere. Avea o figură des­
chisă. luminoasă, ochi pătrunzători, 
era un om energic, hotărît, stăpîn 
pe sine — trăsături de care m-am 
convins în întîlnirile avute ulterior. 
Ne-am întîlnit deseori și de fiecare 
dată mă impresiona claritatea cu 
care prezenta problemele politice si 
economice in actualitate, cunoștințe­
le lui multilaterale ca și faptul că 
se preocupa și cunoștea situația 
grea a muncitorilor ceferiști și din 
alte întreprinderi gălățene și din 
țară. Milita neobosit pentru organi­
zarea muncitorilor și mobilizarea 
lor la diferite acțiuni politice și re­
vendicative.

Mi-aduc aminte că se împlinea 
un an de la eroicele lupte ale mi­
nerilor din Valea Jiului. Comisia lo­
cală a sindicatelor hotărîse să ținem 
o adunare comemorativă. în sala 
sindicatului C.F.R., unde a avut loc 
adunarea l-am auzit pentru prima 
dată vorbind pe tovarășul Gheor­
ghiu în fața muncitorilor de la A- 
telierele C.F.R. și Docuri. A început 
calm, folosind cuvinte pe înțelesul 
tuturor, demascînd cu asprime crun­
ta exploatare capitalistă, teroarea 
desfășurată de guvernul burghezo- 
moșieresc care răspundea cu gloanțe 
celor care cereau pîine și libertate.

Tot la acest sediu sărbătoream, 
altă dată, ziua de 1 Mai, întrucît de­
monstrația fusese interzisă. La tri­
bună se perindaseră mai mulți vor­
bitori. La un moment dat, a urmat 
la cuvînt tovarășul Gheorghiu. 
Freamătul din sală a încetat 
dintr-o dată. La început a vor­
bit despre situația grea a muncito­
rilor din țară, despre lupta lor, 
exemplificînd-o cu date și fapte și 
din orașul Galați, apoi a făcut o a- 
naliză a situației internaționale, 
descriind efectele crizei economice 
asupra situației clasei muncitoare 
din țările capitaliste. Muncitorii sor­

Prezentarea de condoleanțe de către»
atașații militari acreditați in țara noastră

în legătură cu greaua pierdere 
pentru poporul romîn, încetarea din 
viață a președintelui Consiliului de 
Stat al Republicii Populare Romîne, 
tovarășul Gheorghe Gheorghiu-Dej, 
atașați! militari acreditați în Repu­
blica Populară Romînă au prezentat 
condoleanțe la Ministerul Forțelor 
Armate.

Au primit condoleanțe adjunctul 
ministrului forțelor armate — șeful 
Marelui Stat Major, general de ar­
mată Ion Tutoveanu, secretarul ad­
junct al Consiliului Politic Supe­
rior al Forțelor Armate, colonel Ion 
Tudor, alți ofițeri superiori din Mi­
nisterul Forțelor Armate.

Au prezentat condoleanțe în nu­
mele armatelor pe care le reprezin­
tă : atașatul militar aero și naval 
al Greciei, general de brigadă Ze- 
kos A. Zekos ; atașatul militar al 
Republicii Populare Bulgaria, colo­
nel Todor Todorov; atașatul mili­
tar aero și naval al Uniunii Sovie­
tice, colonel V. S. Makovkin ; atașa­
tul aero al Statelor Unite ale Ame-

ATAȘAMENT FAȚĂ DE PARTID
(Urmare din pag. l-a)

Scrisoarea tovarășului Gheorghe 
Gheorghiu-Dej adresată Marii Adu­
nări Naționale este ascultată cu 
profundă emoție.

— Noi — a spus cu glasul plin de 
durere maistrul Nicolae Agavriloaiei
— vom urma neabătut politica parti­
dului de desăvîrșire a construcției 
socialiste, indicațiile tovarășului 
Gheorghiu-Dej cuprinse în scrisoa­
rea adresată Marii Adunări Națio­
nale.

— In aceste ceasuri întristate — 
a spus în cuvîntul său Sigmund 
Schapira, — ne luăm angajamentul 
că vom urma totdeauna sfaturile to­
varășului Gheorghiu-Dej, exemplul 
său, că vom lupta cu toate forțele 
noastre, cinstindu-i în acest fel me­
moria, pentru traducerea în viață a 
politicii partidului și statului nos­
tru.

Adunarea de doliu a exprimat vo­
ința neclintită a colectivului combi­
natului de a păstra vie memoria to­
varășului Gheorghiu-Dej, de a urma 
cu devotament și abnegație politica 
Partidului Muncitoresc Romîn în 
frunte cu Comitetul său Central.

Au mai avut loc adunări de doliu 
la Combinatul de industrializare a 
lemnului și întreprinderea regională 
de industrializare a cărnii din Su­
ceava, la Institutul pedagogic de 3 
ani și la școlile medii și profesio­
nale din localitate, la întreprinderea 
forestieră din Frasin, raionul Gura 
Humorului, precum și în alte unități 
industriale și centre orășenești din 
regiune.

Trista veste a îndurerat profund 
și inimile locuitorilor din PRIBEȘTII 
Vasluiului.

— Ne amintim de parcă a fost 
ieri — a spus în cuvîntul său la a- 
dunarea de doliu care a avut loc în 
comună, președintele cooperativei a- 
gricole de producție, Frederic Cotea
— cînd tovarășul Gheorghiu-Dej, 

beau fiecare frază, fiecare cuvînt al 
său. Multă vreme după aceea, cu­
vintele lui au constituit material de 
bază pentru munca noastră politică 
în rîndul celorlalți muncitori.

Am avut prilejul să cunosc și 
alte calități ale sale și, în special, 
perseverența în realizarea sarcinilor 
de care răspundea.

în scurtă vreme, datorită calități­
lor sale, capacității de organizare, 
dragostei și devotamentului său 
pentru oamenii muncii, tovarășul 
Gheorghiu devenise unul dintre con­
ducătorii de frunte ai mișcării mun­
citorești din Galați, important cen­
tru muncitoresc. Abnegația și dîr- 
zenia cu care lupta pentru interesele 
muncitorilor au făcut ca noi să-l 
prețuim și să-1 iubim mult. Firea sa 
deschisă, felul său de a se apropia 
de oameni făceau ca muncitorii să 
vină la el, să i se destăinuiască, să-i 
ceară sfatul în orice problemă care 
îi fămînta. Activitatea sa revolu­
ționară neliniștea organele sigu­
ranței din Galați, care începuse­
ră să-l urmărească, pas cu pas. Ast­
fel, în preajma alegerilor din 1931 
pentru a-i lipsi pe muncitori de 
conducătorul lor, l-au arestat. Aflînd 
aceasta cu indignare grupuri mari 
de muncitori s-au postat în fața 
parchetului din str. Cuza Vodă ce- 
rînd eliberarea lui. Pentru a scăpa 
de presiunea muncitorilor, parchetul 
a recurs la o manevră trimițîndu-1 
la circa a 4-a de poliție, sub pre­
textul îndeplinirii unor formalități. 
Dar un grup de muncitori l-au în­
soțit și nu au părăsit strada pînă ce 
tovarășul Gheorghiu și alți doi 
muncitori arestați nu au fost eli­
berați. Muncitorii erau legați trup 
și suflet de conducătorul lor.

Așa l-am cunoscut, cu peste trei 
decenii în urmă pe cel care avea să 
devină conducătorul iubit al partidu­
lui și poporului nostru, pe tovarășul 
Gheorghe Gheorghiu-Dej.

Voi păstra mereu vie în amintire 
imaginea tovarășului de muncă și 
luptă care a dat totul pentru cauza 
socialismului și păcii, pentru binele 
celor ce muncesc.

VASILE GEORGESCU
fost tîmplar la atelierele Docuri 

Galați — pensionar

ricii, colonel George Krause ; ata­
șatul militar și aero al Republicii 
Socialiste Cehoslovace, colonel Sta­
nislav Matas ; atașatul militar aero 
și naval al Republicii Socialiste Fe­
derative Iugoslavia, colonel Krzisnik 
Ljubo ; atașatul militar al Statelor 
Unite ale Americii, colonel John 
Blaikie ; atașatul militar și aero al 
Republicii Populare Ungare, colonel 
Lajos Vegh ; atașatul militar, aero și 
naval al Republicii Populare Chineze, 
colonel Won Sian-Sing; atașatul 
militar și naval al Marii Britanii, 
colonel W. D. M. Webb ; atașatul 
militar al Republicii Democrate 
Germane, locotenent-colonel Walter 
Zander; atașatul militar, aero și 
naval al Turciei, locotenent-colonel 
Ilhan Suat și atașatul militar ad­
junct al Turciei, maior Ismet Cesur.

După ce au păstrat un moment 
de reculegere în fața portretului în­
doliat al tovarășului Gheorghe 
Gheorghiu-Dej, atașați militari au 
semnat în cartea de condoleanțe. 
(Agerpres) 

vizitînd cooperativa noastră agrico­
lă ne-a dat sfaturi în legătură cu 
căile de întărire, de dezvoltare eco­
nomică a acesteia. Sfaturile înțelep­
te pe care ni le-a dat atunci le-am 
pus în practică și roadele s-au vă­
zut din plin. Dealurile sterpe de a- 
tunci sînt acoperite astăzi cu vii 
nobile pe o întindere de 32 hectare 
care ne-a adus numai anul trecut 
420.000 lei în visteria cooperativei.

Cu durere în glas pentru pierde­
rea minunatului conducător al po­
porului nostru a vorbit și Neculae 
Anton. El a arătat cum, datorită 
drumului arătat țărănimii de către 
partid, drumul agriculturii socialis­
te, săracii de altă dată se bucură în 
prezent de un trai îndestulat, așa 
cum în trecut nici n-ar fi putut 
visa.

Participanții la adunarea de doliu 
din Pribești au trimis o telegramă 
Comitetului Central al Partidului 
Muncitoresc Romîn, exprimîndu-și 
hotărîrea neclintită de a face zid în 
jurul partidului, al Comitetului Cen­
tral, de a munci cît mai bine spre a 
face din cooperativa lor agricolă de 
producție o unitate din ce în ce mai 
înfloritoare.

în cadrul mitingului care a avut 
loc la UZINA „TEHNOFRIG" DIN 
CLUJ, tov. Andrei Albu a spus prin­
tre altele : „întregul colectiv al uzinei 
noastre, profund îndurerat de pier­
derea iubitului nostru conducător, 
este ferm hotărît să-i cinstească me­
moria prin înzecite eforturi și tra­
ducerea în viață a politicii înțelepte 
a partidului.

Exemplul luminos al vieții și luptei 
tovarășului Gheorghe Gheorghiu- 
Dej va fi veșnic viu în inimile 
noastre și ne va călăuzi întreaga 
activitate ce o depunem pentru bi­
nele și prosperitatea patriei noastre".

Vorbind despre ultimul mesaj a- 
dresat Marii Adunări Naționale, in­
ginerul Dominic Budai a spus :

Exemplul său luminos 
ne va călăuzi totdeauna

O întîlnire
Durerea pentru greaua pierdere 

este fără seamăn de mare și totuși 
mintea refuză să creadă că cel mai 
credincios fiu al poporului, primul 
conducător al Romîniei socialiste, 
scumpul și iubitul nostru tovarăș 
Gheorghe Gheorghiu-Dej nu se mai 
află printre noi. Figura sa lumi­
noasă, energică, plină de căldură și 
adîncă înțelegere ne stăruie și acum 
în priviri. Cu pietate și profundă 
durere în suflet stăm acum de gar­
dă la poretretul său îndoliat adu- 
cîndu-i. alături de întregul popor, 
și omagiul nostru, al cooperatorilor 
agricoli.

Parcă îl văd ca acum la tribuna 
primei consfătuiri a țăranilor, care 
a avut loc în anul 1958 la Constanța, 
îi aud de asemenea cuvintele pline 
de înțelepciune, îndemnurile pline 
de învățăminte de a munci cu hăr­
nicie și rîvnă pe ogoarele înfrățite 
ale patriei — rostite la sesiunea 
extraordinară a Marii Adunări Na­
ționale din aprilie 1962.

Am avut prilejul să-l întîlnesc de

Voi munci cu dîrzenie sporită
Eram în fabrică, cîna am aflat 

vestea încetării din viață a tovară­
șului Gheorghe Gheorghiu-Dej. Sînt 
un muncitor tînăr, abia am trecut 
de 30 de ani, sînt comunist și am 
crescut în anii regimului nos­
tru. Numele tovarășului Gheorghe 
Gheorghiu-Dej, chipul său îmi sînt 
familiare, apropiate, dragi.

Combinatul în care lucrez a luat 
ființă în anii puterii populare. To­
varășul Gheorghe Gheorghiu-Dej, 
împreună cu alți conducători ai 
partidului, a participat personal la 
stabilirea amplasamentului, i-a sfă­
tuit pe constructori cum să-și orga­
nizeze activitatea de șantier, împăr- 
tășindu-le experiența altor colective.

Combinatul este azi în plină ac­
tivitate. în vecinătate se află Com­
binatul de celuloză și hîrtie.

Ducem mai departe
Iubitul nostru tovarăș, Gheorghe 

Gheorghiu-Dej, înțeleptul conducă­
tor al Partidului care a condus po­
porul la făurirea Romîniei socialiste, 
a trecut în nemurire și în istorie. 
Niciodată nu vom uita luminoasele 
lui cuvinte, adresate în atîtea rîn- 
duri tineretului studios și dascălilor 
țării. Cu prilejul centenarului Uni­
versității noastre, în numele Comite­
tului Central al Partidului și al gu­
vernului, tovarășul Gheorghiu-Dej a 
apreciat activitatea acestui fof de 
cultură, aprecieri cu care ne mîn- 
drim. Acele cuvinte au devenit pen­
tru noi cele mai solemne angaja­
mente pentru a duce mai departe

„Pentru înfăptuirea idealurilor de 
fericire și bunăstare ale întregului 
nostru popor, pentru care a militat 
tovarășul Gheorghe Gheorghiu-Dej, 
pînă în ultima clipă a vieții sale, 
colectivul uzinei noastre asigură 
partidul nostru drag că nu va pre­
cupeți nici un efort spre a ne aduce 
din plin contribuția la continua în­
florire a patriei. Exemplul minunat 
al vieții iubitului nostru conducător 
ne va însufleți și înaripa în întrea­
ga noastră activitate".

în cadrul mitingului care a avut 
loc în aula UNIVERSITĂȚII „AL. I. 
CUZA" DIN IAȘI, a fost evocată 
vizita pe care tovarășul Gheorghe 
Gheorghiu-Dej a făcut-o la acest 
institut de învățămînt superior.

„Această vizită — a arătat în 
cuvîntul său, cunoscutul specialist în 
domeniul matematicii prof. dr. 
Gheorghe Gheorghiev — a marcat 
o cotitură importantă în viața la­
șului și a centrului său universitar. 
Dacă ne uităm acum pe ferestrele 
acestui institut putem constata, o- 
dată în plus, că vorbele partidului 
nostru, exprimate atunci prin tova­
rășul Gheorghe Gheorghiu-Dej, au 
devenit fapte. Ele își găsesc expresia 
și în numeroasele construcții nou 
ridicate în orașul nostru. Ne ală­
turăm cu tot sufletul luptei pe care 
o duce poporul pentru înfăptuirea 
neabătută a liniei trasate de partid 
pe drumul desfășurării construcției 
socialiste în patria noastră".

„Ne vine greu — a spus studenta 
Maria Popa — să știm că tovarășul 
Gheorghe Gheorghiu-Dej a dispărut 
dintre noi. Dar, nu există cinstire 
mai mare a memoriei sale decît de 
a ne spori eforturile în pregătirea 
noastră intelectuală, astfel incit 
strins uniți în jurul partidului să 
înălțăm tot mai sus gloria poporului 
și a patriei dragi socialiste".

„Strins uniți în jurul conducerii 
leniniste a partidului, alături de în­
tregul nostru popor — a spus tov.

de neuitat
multe ori, ca deputat, la sesiunile 
Marii Adunări Naționale. întruchi- 
pînd înțelepciunea partidului, a Co­
mitetului Central, știa întotdeauna 
să găsească cele mai bune soluții 
problemelor fundamentale ale mer­
sului înainte al țării.

Ivit din popor, din rîndurile mun­
citorilor, era apropiat fiecăruia din­
tre noi iar în cuvintele lui fiecare 
din noi găsea sfaturi pline de în­
țelepciune.

în aceste clipe grele, cînd cel care 
ne-a fost conducător înțelept și to­
varăș apropiat nu mai este printre 
noi. nu poate fi cinstire mai mare 
pentru memoria lui ca aceea de a 
traduce în viață mărețele sarcini 
trasate de partid, pentru care a 
luptat și a trăit tovarășul Gheorghe 
Gheorghiu-Dej.

NICOLAE HUDIȚEANU
Erou al Muncii Socialiste, 

președintele cooperativei agricole 
de producție Comana, 
raionul Negru Vodă

Orașul a întinerit, s-a reconstruit.
Mă gîndesc la toate acestea, la ce 

a însemnat pentru noi tovarășul 
Gheorghe Gheorghiu-Dej, marele 
lui exemplu. Mă stăpînește aceeași 
profundă durere, pe care o citesc și 
în ochii tovarășilor mei, dar știu că 
trebuie să o înving, să-mi continui 
munca în viitor cu dîrzenie sporită 
pentru a cinsti numele tovarășului 
Gheorghe Gheorghiu-Dej cu viața 
mea de muncitor cinstit, pusă în 
slujba cauzei poporului nostru, cau­
zei socialismului.

Tovarășul Gheorghe Gheorghiu-Dej 
va rămîne totdeauna alături de noi.

SIRGHIE FRANCIUC 
muncitor tîmplar la Combinatul de 
industrializare a lemnului Suceava

misiunea de onoare
misiunea de onoare de a forma ca­
dre de participant! activi la ridica­
rea țării noastre pe culmile cele mai 
înalte ale progresului.

în această grea zi de doliu, stu- 
denți și profesori reînnoim aceste 
solemne angajamente, exprimîn- 
du-ne cea mai deplină încredere în 
Partidul nostru, în uriașa forță a po: 
porului și a patriei noastre.
Prof. dr. ALEXANDRU BĂLĂCI 

membru corespondent
al Academiei R.P.R., 

prorector al Universității București

profesorii celei mai vechi universi­
tăți din țară, vom înzeci eforturile 
pentru îndeplinirea mărețelor sar­
cini trasate de Partidul Muncitoresc 
Romîn".

într-o atmosferă de adîncă durere, 
sute de muncitori, ingineri, tehni­
cieni și funcționari de la UZINELE 
MECANICE — TIMIȘOARA s-au a- 
dunat în cadrul unui miting de 
doliu închinat memoriei tovarășului 
Gheorghe Gheorghiu-Dej. Cu acest 
prilej, au luat cuvîntul numeroși 
oameni, care au evocat în cuvinte 
calde personalitatea luminoasă a to­
varășului Gheorghe Gheorghiu-Dej, 
profunda durere care a cuprins ini­
ma fiecărui cetățean al patriei 
noastre în ziua în care conducă­
torul iubit al partidului și statului 
nostru a încetat din viață.

„Tovarășul Gheorghe Gheorghiu- 
Dej a vizitat de multe ori orașul 
Timișoara — a spus tehnicianul 
loan Nedelcu. Astfel, am avut oca­
zia să-l văd și să-i ascult îndrumă­
rile pe care le dădea pentru reali­
zarea obiectivelor ce le aveam de 
îndeplinit. Munca și activitatea mul­
tilaterală a tovarășului Gheorghiu- 
Dej s-au înscris în istoria țării noas­
tre, în conștiința întregului popor. 
Întreaga mea viață am să păstrez 
vie în memorie amintirea figurii 
sale luminoase, scumpă nouă tu­
turor".

Adunarea a adoptat textul unei 
telegrame adresată Comitetului Cen­
tral al Partidului Muncitoresc Ro­
mîn, Consiliului de Stat și guvernu­
lui Republicii Populare Romîne. 
„Asigurăm conducerea partidului. 
Comitetul său Central — se spune 
în încheierea telegramei — că prin 
munca și activitatea noastră vom cin­
sti cauza pentru care a trăit și a luptat 
tovarășul Gheorghe Gheorghiu-Dej".

împărtășind durerea poporului romîn
U. R S. S.

MOSCOVA 21 (Agerpres). — Zia­
rele sovietice publică materiale con­
sacrate omagierii memoriei tovară­
șului Gheorghe Gheorghiu _ Dej. 
„Pravda", care consacră un amplu 
spațiu durerosului eveniment, pu­
blică în pagina întîi portretul îndo­
liat al tovarășului Gheorghiu-Dej, 
știri despre doliul R. P. Romîne, pre­
cum și despre participarea oameni­
lor sovietici ia durerea poporului 
romîn.

în editorialul său intitulat „O 
viață consacrată cauzei celor ce 
muncesc", ziarul „Pravda" scrie, 
printre altele : „A încetat să bată 
inima fiului credincios al poporului 
romîn, a încercatului conducător al 
Partidului Muncitoresc Romîn, a 
eminentului activist al mișcării co­
muniste și muncitorești interna­
ționale — tovarășul Gheorghe 
Gheorghiu-Dej".

Referindu-se la marea contribu­
ție pe care tovarășul Gheorghe 
Gheorghiu-Dej a adus_o la întărirea 
prieteniei frățești și a colaborării 
între popoarele Romîniei și Uniunii 
Sovietice, „Pravda" scrie : „Comu­
niștii din Uniunea Sovietică, toți oa­
menii sovietici l-au cunoscut ca pe 
un prieten al lor apropiat".

„P.C.U.S. l-a cunoscut pe tovară­
șul Gheorghe Gheorghiu-Dej, scrie 
„Pravda", ca pe un luptător pentru 
unitatea și coeziunea comunității 
țărilor socialiste, a mișcării comu­
niste și muncitorești mondiale. Acti­
vitatea lui neobosită a fost pătrunsă 
de grija pentru unitatea de acțiune 
a comuniștilor de pe întregul glob 
pămîntesc, condiție indispensabilă a 
succesului cauzei comunismului".

„Inimile oamenilor sovietici au 
fost adînc îndurerate aflînd vestea 
despre încetarea din viață a lui 
Gheorghe Gheorghiu-Dej. Amintirea 
strălucită a tovarășului Gheorghiu- 
Dej va rămîne pe vecie în mărețele 
înfăptuiri ale oamenilor muncii din 
Republica Populară Romînă, în 
chipul luminos al Romîniei socia­
liste. Oamenii sovietici, împreună cu 
prietenii lor romîni, sînt profund 
îndurerați pentru pierderea grea 
pe care o suferă oamenii muncii din 
Romînia, avangarda lor — Partidul 
Muncitoresc Romîn, clasa munci­
toare internațională, întreaga ome­
nire progresistă".

R. P. CHINEZĂ
PEKIN 21 (Agerpres). — Consiliul 

de Stat al Republicii Populare Chi­
neze a hotărît ca la 24 martie, ziua 
funeraliilor tovarășului Gheorghe 
Gheorghiu-Dej, toate instituțiile de 
stat, fabricile și întreprinderile, uni­
tățile Armatei populare de eliberare, 
precum și navele chineze ancorate 
în porturi, să arboreze drapelul de 
stat al R. P. Chineze îndoliat

Ziarele din Pekin consacră aproa­
pe în întregime pagina întîia ma­
terialelor în legătură cu încetarea 
din viață a tovarășului Gheorghe 
Gheorghiu-Dej. într-un articol oma­
gial ziarul „Jenminjibao" scrie, în­
tre altele : „Tovarășul Gheorghiu- 
Dej a fost un conducător respectat 
și iubit al poporului romîn, un prie­
ten apropiat al poporului chinez și 
un luptător de frunte al mișcării 
comuniste internaționale. Moartea 
sa, care a provocat o adîncă mîhni- 
re, constituie o pierdere uriașă 
pentru poporul romîn și pentru oa­
menii muncii din întreaga lume. 
Exprimăm poporului romîn sincere 
condoleanțe".

Relevînd contribuția adusă de 
Partidul Muncitoresc Romîn și gu­
vernul R. P. Romîne la apărarea 
unității țărilor socialiste și a miș­
cării comuniste internaționale, „Jen­
minjibao" scrie : „Toate acestea sînt 
evident, de asemenea, inseparabil 
legate de străduințele tovarășului 
Gheorghiu-Dej".

„Tovarășul Gheorghiu-Dej, conti­
nuă ziarul, a acordat întotdeauna o 
mare importanță consolidării și dez­
voltării prieteniei dintre popoarele 
chinez și romîn, bazată pe marxism­
leninism și pe internaționalism pro­
letar. El a contribuit în mare mă­
sură la promovarea prieteniei și co­
laborării între cele două țări ale 
noastre în domeniul politic, econo­
mic și cultural". Sîntem convinși că 
poporul frate romîn — se spune în 
încheierea articolului — se va strîn- 
ge și mai mult în jurul partidului 
său muncitoresc, va continua să pă­
șească hotărît pe calea socialismu­
lui și să înregistreze victorii tot 
mai strălucite.

BRAZILIA
RIO DE JANEIRO 21. — Cores­

pondentul Agerpres, V. Oros, trans­
mite : în urma încetării din viață a 
președintelui Consiliului de Stat al 
R. P. Romîne, Gheorghe Gheorghiu- 
Dej, mareșalul Castelo Branco, pre­
ședintele Braziliei, a semnat un de­
cret, proclamînd doliu de trei zile în 
întreaga țară.

Din primele ore după ce s-a aflat 
aici vestea încetării din viață, la se­
diul legației R. P. Romîne din Rio 
de Janeiro au început să sosească 
pentru a prezenta condoleanțe dife­
rite personalități oficiale, fruntași ai 
vieții publice, științifice și cultura­
le, precum și numeroși alți cetățeni 
brazilieni.

ELVEȚIA
BERNA 21 (Agerpres) -
întreaga presă elvețiană a publi­

cat sîmbătă articole consacrate per­
sonalității conducătorului partidului 
și statului romin. Ziarul „Național 
Zeitung" din Basel publică date 

biografice, scoțînd în evidență acti­
vitatea desfășurată de tovarășul 
Gheorghiu-Dej înainte și după eli­
berarea Romîniei. „în dubla sa cali­
tate de președinte al statului și 
prim-secretar al partidului — scrie 
ziarul „Tribune de Lausanne" — 
Gheorghe Gheorghiu-Dej era con­
ducătorul nu numai de necontestat, 
dar și iubit al țării". Ziarul „Tages 
Anzeiger" din Ziirich scoate în evi­
dență popularitatea și prestigiul to­
varășului Gheorghiu-Dej.

R. A. U.
CAIRO 21 (Agerpres). — Persona­

lități egiptene, șefi ai misiunilor 
diplomatice acreditați în capitala 
R.A.U. și cetățeni egipteni au venit 
sîmbătă la ambasada R. P. Romîne 
din Cairo pentru a exprima condo­
leanțe în legătură cu marea pierdere 
suferită de poporul romîn.

In numele președintelui Gamal 
Abdel Nasser, a prezentat condo­
leanțe Salah el Chahed, mare șam­
belan, iar din partea guvernului 
Republicii Arabe Unite — Mahmud 
Fawzi, vicepreședinte al Consiliului 
executiv al R.A.U., Mahmud Riad, 
ministrul afacerilor externe al 
R.A.U. și alte persoane oficiale.

Președintele Nasser a proclamat 
doliu în întreaga țară pe timp de o 
săptămînă, cu începere de la 19 
martie.

R. P. D. COREEANĂ
PHENIAN 21 (Agerpres). — La 21 

martie, Kim Ir Sen, președintele 
C.C. al Partidului Muncii din Coreea 
și președintele Cabinetului de Mi­
niștri, Țoi En Ghen, președintele 
Prezidiului Adunării Populare Su­
preme, precum și alți conducători de 
partid și de stat au venit la Amba­
sada R.P. Romîne din Phenian, pen­
tru a exprima profunde condoleanțe 
în legătură cu încetarea din viață 
a tovarășului Gheorghe Gheorghiu- 
Dej. Ei au depus coroane de flori în 
fața portretului îndoliat și au 
păstrat un moment de reculegere.

R. P. ALBANIA
TIRANA 21 (Agerpres). — Sîm­

bătă după-amiază, tovarășii Enver 
Hodja, Bekir Balluku, Hysni Kapo, 
Manush Myftiu, Mehmet Shehu, 
Ramiz Alia, Rita Marko, Spiro 
Koleka, Pilo Peristeri, președin­
tele Prezidiului Adunării Populare, 
Muslim Peza. președintele Adunării 
Populare și alți conducători de 
partid și de stat ai R. P. Albania, au 
venit la Ambasada Republicii Popu­
lare Romîne și au prezentat condo­
leanțe.

★
Pentru cinstirea memoriei tova­

rășului Gheorghe Gheorghiu-Dej, 
Consiliul de Miniștri al R. P. Albania 
a hotărît ca miercuri, ziua funera­
liilor, să fie proclamată zi de doliu.

R. P. BULGAR A
SOFIA 21 (Agerpres). — Toate zia­

rele bulgare au publicat duminică 
hotărîrea C.C. al P. C. Bulgar și a 
Consiliului de Miniștri al R. P. Bul­
garia, prin care ziua funeraliilor to­
varășului Gheorghe Gheorghiu-Dej, 
este declarată zi de doliu în R. P. 
Bulgaria.

în cursul dimineții de duminică, 
la ambasada R. P. Romîne din Sofia 
au continuat să sosească delegații de 
oameni ai muncii, cetățeni bulgari, 
precum și membri ai misiunilor di­
plomatice pentru a prezenta condo­
leanțe.

R. S. CEHOSLOVACĂ

PRAGA 20. — Corespondentul A- 
gerpres, Al. Liță, transmite : La se­
diul Ambasadei R.P.R. la Praga, 
unde vineri seară a fost arborat în 
bernă drapelul de stat al R. P. Ro­
mîne, au venit sîmbătă dimineața, 
pentru a prezenta condoleanțe în 
legătură cu încetarea din viață a to­
varășului Gheorghe Gheorghiu-Dej, 
Jozef Lenart, membru al Prezidiului 
C.C. al P.C .din Cehoslovacia, pre­
ședintele guvernului, Jirl Hendrych, 
membru al Prezidiului și secretar 
al C.C. al P.C. din Cehoslovacia, ing. 
Otakar Simunek, membru al Prezi­
diului C.C. al P.C. din Cehoslovacia, 
vicepreședinte al guvernului, Vla­
dimir Koucky, secretar al C.C. al 
P.C. din Cehoslovacia, Vaclav Sko­
da, vicepreședinte al Adunării Na­
ționale, Vaclav David, ministrul a- 
facerilor externe, Frantisek Hamouz, 
ministrul comerțului exterior, O. 
Kaderka, șeful Secției externe a 
C.C. al P.C. din Cehoslovacia, L. No­
vak, șeful Cancelariei președintelui 
Republicii.

CUBA
HAVANA 21 (Agerpres). — Gu­

vernul revoluționar Cuban a decre­
tat doliu timp de trei zile în legă­
tură cu încetarea din viață a tova­
rășului Gheorghe Gheorghiu-Dej.

R. P. MONGOLĂ
ULAN BATOR 21 (Agerpres). — 

La Ambasada R. P. Romîne din 
Ulan Bator au prezentat condolean­
țe conducătorii de partid și de stat 
ai R.P. Mongole, în frunte cu J. Țe- 
denbal, prim-secretar al C.C. al 
P.P.R.M. și președintele Consiliului 

de Miniștri, J. Sambu, președintele 
Prezidiului Marelui Hural Popular.

R. P. POLONA
VARȘOVIA 20. — Coresponden­

tul Agerpres, Gh. Gheorghiță trans­
mite ; La 20 martie, la Ambasada 
R. P. Romîne de la Varșovia au sosit 
tovarășii Wladyslaw Gomulka, prim- 
secretar al C.C. al P.M.U.P., Edward 
Ochab, președintele Consiliului de 
Stat, Jozef Cyrankiewicz, președinte 
al Consiliului de Miniștri, Adam 
Rapacki, ministrul afacerilor exter­
ne.

După ce au păstrat un minut de 
reculegere, conducătorii R. P. Polo­
ne, în fața portretului îndoliat 
al tovarășului Gheorghe 
Gheorghiu-Dej, au semnat în car­
tea de condoleanțe și au prezentat 
ambasadorului R. P. Romîne, 
Gheorghe Diaconescu, sincere con­
doleanțe pentru dureroasa pierdere.

R. D. VIETNAM
HANOI 21 (Agerpres). — La 21 

martie, Ho Și Min, președintele R.D. -. 
Vietnam, președintele C.C. ai Parti- 1 
dului celor ce muncesc, a făcut 
vizită la Ambasada R. P. RomîrJS^ 
din Hanoi pentru a exprima condo- 
leanțele în legătură cu încetarea din 
viață a tovarășului Gheorghe 
Gheorghiu-Dej, președintele Con­
siliului de Stat al Republicii Popu­
lare Romîne, prim-secretar al C.C. 
al Partidului Muncitoresc Romîn.

Președintele Ho Și Min a fost în­
soțit de Hoang Van Tien, ministru 
adjunct al afacerilor externe.

ARGENTINA
BUENOS AIRES 21 (Agerpres). — 

Ziarele argentiniene anunță în pri­
mele pagini ale edițiilor din 20 > 
martie încetarea din viață a tova­
rășului Gheorghe Gheorghiu-Dej.

în cursul zilei de sîmbătă, la Am­
basada R.P. Romîne din Buenos Ai­
res au fost prezentate condoleanțe 
în numele președintelui Republicii 
Argentina. Arturo Illia, și a minis­
trului de externe, Miguel Zavala 
Ortiz.

CIPRU
NICOSIA 21 (Agerpres). — Nume^ 

roase delegații ale organizațiilor 
litice și obștești din Cipru au prffr'" 
zentat la ambasada R. P. Rominte 
condoleanțe în legătură cu greauA 
pierdere a poporului romîn.

în presă au apărut articole, înso­
țite de fotografii, care scot în evi­
dență personalitatea marelui dispă­
rut. Ziarul „Haravghi" scrie că „în­
cetarea din viață a tovarășului 
Gheorghiu-Dej constituie o mare 
pierdere nu numai pentru Romînia, 
dar și pentru mișcarea mondială a 
păcii și socialismului".

FINLANDA
HELSINKI 21 (Agerpres). — în 

legătură cu trista veste a încetării 
din viață a tovarășului Gheorghe 
Gheorghiu-Dej, presa finlandeză pu­
blică materiale și date biografice 
însoțite de fotografii.

Sîmbătă, instituțiile de stat din 
capitala Finlandei au arborat în 
bernă drapelul de stat finlandez.

GHANA
ACCRA 21 (Agerpres). — • La 

ambasada R. P. Romîne din Accra 
au fost exprimate sîmbătă dirpi- 
neața condoleanțe din partea pre^b 
ședintelui Republicii Ghana, Kwamf 
Nkrumah, în legătură cu încetare? 
din viață a tovarășului Gheorghe - 
Gheorghiu-Dej. Kojo Botsio, minis­
trul afacerilor externe al Ghanei, și 
alte persoane oficiale au semnat în 
cartea de condoleanțe, păstrînd apoi 
două minute de reculegere în fața 
portretului îndoliat al tovarășului 
Gheorghe Gheorghiu-Dej.

IRAK
BAGDAD 21 (Agerpres). — în le­

gătură cu încetarea din viață a pre­
ședintelui Consiliului de Stat al 
R. P. Romîne, Gheorghe Gheorghiu- 
Dej, guvernul irakian a decretat do­
liu național în zilele de 19, 20 și 21 
martie. Instituțiile de stat au arbo­
rat drapelul național în bernă.ț

La Ambasada R. P. Romîne au ve­
nit pentru a semna în cartea de 
condoleanțe, reprezentanți ai guver­
nului, numeroase personalități ale 
vieții politice culturale și economice 
din capitala Irakului.

OLANDA
HAGA 21 (Agerpres). — La lega­

ția R.P. Romîne din Haga au venit 
numeroase personalități politice, e- 
conomice și culturale olandeze pen­
tru a exprima condoleanțe în legă­
tură cu încetarea din viață a mare­
lui fiu al poporului romîn. Gheor­
ghe Gheorghiu-Dej. Pe adresa lega­
ției sosesc numeroase scrisori și te­
legrame de condoleanțe. Instituțiile 
publice și misiunile diplomatice dir^ 
capitala Olandei au arborat drapsj 
Iul în bernă. W

Cotidienele „Het. Parool", „Trowv 
„Algemeen Handelsblad", „Nieuwe 
Rotterdamse Courant". „Haagsche 
Courant" și altele publică biografii 
ale tovarășului Gheorghe Gheor­
ghiu-Dej.
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T E L E Q R A M E
Comitetului Central al Partidului Muncitoresc Romîn 

Consiliului de Stat al Republicii Populare Romine 
Consiliului de Miniștri al Republicii Populare Romine

Comitetul Central al Partidului Muncii 
din Albania, Prezidiul Adunării Populare 
și Consiliul de Miniștri al Republicii 
Populare Albania au primit cu adîncă în­
durerare vestea morții neașteptate și pre­
mature a tovarășului Gheorghe Gheor- 
ghiu-Dej, prim-secretar al Comitetului 
Centrai al Partidului Muncitoresc Romîn, 
președintele Consiliului de Stat al Repu­
blicii Populare Romîne.

Această veste tristă a mișcat profund 
inimile membrilor partidului și poporului 
nostru, care l-au prețuit pe tovarășul 
Gheorghe Gheorghiu-Dej ca încercat 
conducător al poporului frate romîn și al 
Partidului Muncitoresc Romîn, ca luptă­
tor dîrz pentru cauza atotbiruitoare a so­
cialismului și comunismului, ca prieten al 
poporului albanez, și care a adus o contri­
buție la întărirea prieteniei și colaborării 
dintre țările și popoarele noastre frățești.

în persoana tovarășului Gheorghe 
Gheorghiu-Dej, poporul romîn a pierdut 
pe fiul său cel mai iubit, conducătorul său 
și eminentul om de stat, luptătorul care 
și-a consacrat întreaga sa viață cauzei po­
porului său și comunismului.

COMITETUL CENTRAL 
Al partidului muncii 

DIN ALBANIA

BUCUREȘTI

Numele și activitatea tovarășului 
Gheorghe Gheorghiu-Dej sînt strîns legate 
de lupta clasei muncitoare romîne și a po­
porului romîn pentru libertate, indepen­
dență națională, puterea populară, de în­
treaga luptă și de victoriile Republicii 
Populare Romîne pe calea construirii so­
cialismului și pe arena internațională.

Exprimînd sentimentele întregului popor 
albanez și ale Partidului Muncii din Al­
bania, vă transmitem dv. și prin dv. în­
tregului popor romîn și Partidului Mun­
citoresc Romîn cele mai sincere condo­
leanțe în legătură cu această grea pier­
dere suferită de Partidul Muncitoresc 
Romîn și de toți oamenii muncii din Re­
publica Populară Romînă.

Ne exprimăm convingerea că poporul 
frate romîn îșî va strînge și mai mult rîn- 
durile în jurul Partidului Muncitoresc Ro­
mîn și a guvernului său și va obține vic­
torii și mai mari pe calea socialismului și 
comunismului, sub steagul marxism-leni- 
nismului și internaționalismului proletar.

Amintirea tovarășului Gheorghe Gheor­
ghiu-Dej va rămîne de neuitat în inimile 
noastre.

Comitetului Central al Partidului Muncitoresc Romîn
Consiliului de Stat al Republicii Populare Romîne 

Consiliului de Miniștri al Republicii - Populare Romîne
BUCUREȘTI

Profund mișcați de vestea încetării din 
viață a tovarășului Gheorghe Gheorghiu- 
Dej, prim-secretar al Comitetului Central 
al Partidului Muncitoresc Romîn și pre­
ședintele Consiliului de Stat al Republicii 
Populare Romîne, vă trimitem dv., dragi 
tovarăși, și poporului romîn, în aceste zile 
de durere și mîhnire, în numele Comitetu­
lui Central al Partidului Muncitoresc Unit 
Polonez, Consiliului de Stat, guvernului 
Republicii Populare Polone și al poporului 
polonez expresia lor de întristare și since­
re condoleanțe.

în persoana tovarășului Gheorghe 
Gheorghiu-Dej. Partidul Muncitoresc Ro­
mîn și întregul popor romîn au pierdut un 
încercat revoluționar, eminent militant al 
mișcării muncitorești romîne și interna­
ționale care și-a consacrat toate forțele 
cauzei slujirii patriei sale, construirii so­
cialismului și consolidării păcii între po­
poare.

Chipul tovarășului Gheorghe Gheorghiu- 
Dej, prietenul Poloniei, promotorul rela­
țiilor frățești polono-romîne, va rămîne 
pentru totdeauna în memoria noastră și 
în memoria poporului polonez.

Comitetului Central al Partidului Muncitoresc Romîn

PREZIDIUL ADUNĂRII 
POPULARE 

A REPUBLICII 
POPULARE ALBANIA

CONSILIUL DE MINIȘTRI 
AL REPUBLICII 

POPULARE ALBANIA

Comitetului Central al Partidului Muncitoresc Romîn 
Consiliului de Stat al Republicii Populare Romîne 

Consiliului de Miniștri al Republicii Populare Romîne

în numele Comitetului Central al Parti­
dului Muncii din Coreea, Prezidiului 
Adunării Populare Supreme și guvernului 
Republicii Populare Democrate Coreene, al 
întregului popor și al nostru personal ex­
primăm profunde condoleanțe Comitetului 
Central al Partidului Muncitoresc Romîn, 
Consiliului de Stat și guvernului Republi­
cii Populare Romîne, întregului popor ro­
mîn și familiei îndoliate în legătură cu 
încetarea din viață a tovarășului Gheorghe 
Gheorghiu-Dej, prim-secretar al Comite­
tului Central al Partidului Muncitoresc 
Romîn, președintele Consiliului de Stat al 
Republicii Populare Romîne.

Tovarășul Gheorghe Gheorghiu-Dej a 
fost conducătorul respectat și iubit al po­
porului romîn, un prieten apropiat al po­
porului coreean și o personalitate emi­
nentă a mișcării comuniste internaționale.

Din prima zi a activității sale, tovarășul 
Gheorghe Gheorghiu-Dej a organizat și 
condus poporul romîn în lupta revolu­
ționară pentru libertate și independență, 
ținînd sus steagul marxism-Ieninismului.

în zilele întunecate ale dominației fas­
ciste, el, în fruntea clasei muncitoare din 
Romînia, a condus lupta de eliberare anti­
fascistă cu o hotărîre de luptă neînfricată 
și a stabilit tradiția revoluționară glo­
rioasă a poporului romîn.

KIM IR SEN,
Președintele Comitetului Central 
al Partidului Muncii din Coreea 

Premier al Cabinetului de miniștri 
al Republicii Populare Democrate 

Coreene

BUCUREȘTI

După eliberarea Romîniei, tovarășul 
Gheorghe Gheorghiu-Dej și-a consacrat 
toată înțelepciunea și energia sa revoluției 
socialiste și construcției socialiste.

Datorită conducerii sale înțelepte și bo­
gată în experiență, Romînia s-a transfor­
mat în puternicul stat industrial-agricol 
socialist pe care îl vedem astăzi.

Tovarășul Gheorghe Gheorghiu-Dej și-a 
consacrat întreaga sa viață libertății și fe­
ricirii poporului romîn, victoriei cauzei 
construcției socialiste și a mișcării comu­
niste internaționale și păcii în lumea în­
treagă.

Pentru faptele sale mărețe, tovarășul 
Gheorghe Gheorghiu-Dej și-a cîștigat 
profundul respect al poporului romîn, al 
poporului coreean și al întregii omeniri 
progresiste.

Moartea tovarășului Gheorghe Gheor­
ghiu-Dej este o grea pierdere nu numai 
pentru poporul romîn, dar și pentru lagă­
rul socialist și întreaga omenire progre­
sistă.

Deși tovarășul Gheorghe Gheorghiu-Dej 
a încetat din viață, faptele sale mărețe, 
nobilul său spirit revoluționar și înaltele 
sale calități vor trăi pe veci în inimile po­
porului romîn și poporului coreean.

ȚOI EN GHEN,
Președintele Prezidiului Adunării 

Populare Supreme 
a Republicii Populare Democrate 

Coreene

Tovarășului ION GHEORGHE MAURER
Vicepreședinte al Consiliului de Stat

Președintele Consiliului de Miniștri al Republicii Populare Romîne

BUCUREȘTI
în numele poporului cuban, al guvernu­

lui revoluționar și al nostru personal vă 
transmitem dv. și prin dv. poporului și 
guvernului romîn mesajul nostru de pro­

funde condoleanțe în legătură cu înce­
tarea din viață a tovarășului Gheorghe 
Gheorghiu-Dej, președintele Consiliului de 
Stat.

Cu sentimente de înaltă considerațiune 
și prietenie.

Doctor OSVALDO DORTICOS TORRADO 
Președintele Republicii Cuba

FIDEL CASTRO RUZ
Prim-ministru al guvernului revoluționar

Declarația făcută de IOSIP BROZ TITO
Președintele R.S.F. Iugoslavia,

Moartea prematură a tovarășului 
Gheorghe Gheorghiu-Dej, prim-secretar 
al C.C. al Partidului Muncitoresc Romîn 
și președintele Consiliului de Stat al Re­
publicii Populare Romîne, reprezintă o 
pierdere grea și ireparabilă pentru po­
porul romîn prieten și pentru partidul său 
muncitoresc, pentru întreaga mișcare 
muncitorească revoluționară internațio­
nală, pentru noi toți care l-am cunoscut 
ca pe un revoluționar încercat și luptător 
intransigent pentru cauza socialismului, a 
democrației și a relațiilor internaționale 
bazate pe egalitate, precum și pentru pace 
în întreaga lume.

întreaga viață a tovarășului Dej a fost 
o luptă plină de abnegație pentru dreptu­
rile clasei muncitoare romîne, pentru li­
bertate și prosperitatea poporului romîn, 
pentru promovarea cauzei socialismului, 
încă de tînăr muncitor s-a încadrat în 
lupta revoluționară a clasei muncitoare 
romîne, suportînd cu curaj condițiile 
grele ale detențiunii în închisorile fascis­
te, din care a ieșit ca conducător al miș­
cării de rezistență a poporului romîn, ca 
un protagonist al luptei acestuia pentru 
adevărata libertate și independență. La 
fel de mari sînt și meritele sale în cons­
truirea socialismului. în industrializarea 
țării, și crearea Romîniei noi.

Cu înflăcărarea unui, adevărat revolu­
ționar și cu talentul unui om de stat, 
Gheorghe Gheorghiu-Dej și-a dedicat cu 
abnegație toate forțele pentru realizarea

secretar general al U.C.I.

acestor idealuri, fapt pentru care întregul 
popor romîn i-a exprimat, pînă în ultima 
clipă a vieții sale, o mare dragoste și în­
credere. în calitate de conducător al țării 
și al partidului, el a fost întotdeauna pe 
deplin pătruns de spirit de răspundere 
față de poporul și partidul său și i-a con­
dus cu devotament și curaj în eforturile 
pentru dezvoltarea țării, în construcția so­
cialismului, aducînd o contribuție însem­
nată la dezvoltarea dinamică actuală a 
mișcării muncitorești internaționale.

Mi-au rămas vii în amintire întîlnirile 
prietenești cu tovarășul Dej, mai ales a- 
celea din ultimii ani. în septembrie anul 
trecut, noi am participat împreună la 
inaugurarea lucrărilor marelui sistem hi­
droenergetic „Porțile de Fier", pentru a 
cărui realizare a depus atîtea eforturi, 
văzînd în acesta un pod al prieteniei și o 
manifestare concretă a colaborării re­
ciproc avantajoase. La el s-a manifestat 
neîncetat tendința spre realizarea celor 
mai bune relații cu putință între țările 
noastre și spre promovarea înțelegerii și 
colaborării dintre partidele noastre și a 
schimburilor de vederi tovărășești.

Uniunea Comuniștilor din Iugoslavia și 
popoarele Iugoslaviei împărtășesc sincer 
marea durere a poporului romîn și a 
partidului său muncitoresc, cu convin­
gerea că măreața operă a lui Gheorghe 
Gheorghiu-Dej va constitui o sursă de în­
suflețire în aspirațiile și eforturile sale 
creatoare de viitor.

WLADYSLAW GOMULKA 
prim-secretar 

al Comitetului Central 
al Partidului Muncitoresc 

Unit Polonez

EDWARD OCHAB 
președintele

Consiliului de Stat 
al Republicii Populare 

Polone

JOZEF CYRANKIEWICZ 
președintele 

Consiliului de Miniștri 
al Republicii Populare 

Polone

Excelentei Sale
’ ION GHEORGHE MAURER

Președintele Consiliului de Miniștri al

Am aflat cu tristețe profundă despre 
încetarea din viață a Excelenței Sale, re­
gretatul Gheorghe Gheorghiu-Dej, pre­
ședintele Consiliului de Stat al Republicii 
Populare Romîne, pierdere grea, care a 
lovit atît de dur poporul romîn prieten.

în această împrejurare dureroasă, pre-

Republicii Populare Romîne
BUCUREȘTI

zint Excelenței Voastre, precum și Comi­
tetului Central al Partidului Muncitoresc 
Romîn, poporului și guvernului romîn 
condoleanțele sincere ale Biroului Politic 
a! F.L.N., ale poporului și guvernului al- 
gerian și vă exprim urarea fierbinte de a 
suporta cu curaj această grea încercare.

AHMED BEN BELLA 
președintele Republicii Algeriene 

Democratice și Populare

Dragi tovarăși,

Comuniștii, oamenii muncii, numeroși 
francezi prieteni ai Romîniei au aflat cu 
o profundă emoție vestea încetării din 
viață a tovarășului Gheorghe Gheorghiu- 
Dej, prim-secretar al Comitetului Central 
al Partidului Muncitoresc Romîn și pre­
ședintele Consiliului de Stat al Republicii 
Populare Romîne.

Ca feroviar, fiu de muncitor, Gheorghe 
Gheorghiu-Dej era cunoscut înainte de 
război, în țara noastră. Procesul intentat 
împotriva lui și a tovarășilor săi, după 
glorioasa grevă din 1933 a oamenilor mun­
cii de la căile ferate, a produs o mișcare 
largă de solidaritate în țara noastră. Re­
prezentanți ai clasei muncitoare franceze 
au participat ca martori în fața tribuna­
lului fascist. Condamnat la 12 ani muncă 
silnică, Gheorghe Gheorghiu-Dej a par­
ticipat, în ciuda gratiilor închisorii, Ia con­
ducerea luptelor clasei muncitoare ro­
mîne. După evadare, el a jucat un rol de 
prim plan în insurecția armată. Aceasta, 
favorizată de victoriile hotăritoare ale ar­
matelor sovietice, a permis înlăturarea 
dictaturii șl, astfel, participarea Romîniei 
la zdrobirea finală a Germaniei hitle- 
riste.

în cursul celor 20 de ani care au tre­
cut de la eliberare, sub conducerea Parti­
dului Muncitoresc Romîn, născut din uni­
ficarea Partidului Comunist din Romînia 
cu Partidul Social-Democrat din Romînia 
și al cărui prim-secretar a fost tovarășul 
Gheorghe Gheorghiu-Dej, conducător sti­
mat și respectat al poporului romîn, Romî­
nia și-a schimbat în mod profund înfăți­
șarea.

BUCUREȘTI

Gheorghe Gheorghiu-Dej a fost anima­
torul neobosit al operei remarcabile care 
a făcut din Romînia, altădată înapoiată și 
dependentă de capitalul internațional, un 
stat socialist modern și prosper ; a fost 
făurită o industrie puternică ; agricultura 
a cunoscut o dezvoltare importantă ; con­
dițiile de viață ale maselor s-au schimbat 
în mod radical.

în fruntea Republicii Populare Romîne, 
Gheorghe Gheorghiu-Dej a dovedit calită­
țile sale de om de stat. Membră a comu­
nității țărilor socialiste, Republica Popu­
lară Romînă a promovat în domeniul re­
lațiilor internaționale o politică de pace 
și coexistență pașnică între toate statele.

Poporul francez, care se bucură de îm­
bunătățirea relațiilor dintre țara noastră 
și Republica Populară Romînă, pierde în 
persoana lui Gheorghe Gheorghiu-Dej un 
promotor al cauzei prieteniei franco-ro- 
mîne.

De asemenea, datorită rolului important 
pe care l-a jucat în sînul mișcării comu, 
niște și muncitorești internaționale, tova­
rășul Gheorghe Gheorghiu-Dej a fost cu­
noscut ca un membru eminent al marii 
familii comuniste.

Comuniștii francezi se înclină cu res­
pect și durere în fața memoriei lui 
Gheorghe Gheorghiu-Dej, luptător credin­
cios pentru cauza marxism-Ieninismului. 
Ei prezintă condoleanțele lor emoționate 
Partidului Muncitoresc Romîn, guvernu­
lui și instituțiilor de stat ale Republicii 
Populare Romîne, familiei tovarășului 
Gheorghe Gheorghiu-Dej, întregului po­
por frate romîn cuprins de durere.

Consiliului de Stat al Republicii Populare Romîne
BUCUREȘTI

în legătură cu încetarea din viață a blicii Populare Romîne, exprim Consiliu- 
Excelenței sale Gheorghe Gheorghiu-Dej, lui de Stat, precum și poporului romîn 
președintele Consiliului de Stat al Repu- sincerele mele condoleanțe.

Stockholm GUSTAV ADOLF

Excelenței sale domnului ION GHEORGHE MAURER
Vicepreședinte al Consiliului de Stat al Republicii Populare Romîne

Excelență,
Am aflat cu profund regret vestea morții 

domnului Gheorghe Gheorghiu-Dej, Pre­
ședintele Consiliului de Stat al Republicii

BUCUREȘTI

Populare Romîne. Transmit guvernului și 
poporului Romîniei condoleanțele mele 
sincere.

LYNDON B. JOHNSON

Domnului vicepreședinte al Consiliului de Stat 
al Republicii Populare Romîne

BUCUREȘTI
Am aflat cu multă durere știrea despre grăbesc să vă prezint, în numele poporu- 

moartea președintelui Consiliului de Stat lui Republicii Arabe Unite și al meu per- 
al Republicii Populare Romîne. în legă- sonal, cele mai sincere condoleanțe și ex- 
tură cu această foarte grea pierdere, mă presia simpatiei mele celei mai profunde.

GAMAL ABDEL NASSER

Excelenței sale domnului ION GHEORGHE MAURER
Vicepreședinte al Consiliului de Stat al Republicii Populare Romîne

BUCUREȘTI
Excelență, lui Gheorghe Gheorghiu-Dej, vă prezint în

numele poporului turc și al meu personal, 
Profund mîhnit de dispariția președinte- condoleanțele mele cele mai vii.

CEMAL GURSEL 
Președintele Republicii Turcia

Excelenței Sale
Vicepreședintele Consiliului de Stat 

al Republicii Populare Romîne 
Domnul ION GHEORGHE MAURER

Sînt mult întristată să aflu de moartea compasiunea mea dv. și poporului Romî- 
președintelui Gheorghiu-Dej și vă transmit niei .

Londra Regina ELISABETA II

Excelenței sale domnului ION GHEORGHE MAURER
Președintele Consiliului de Miniștri al Republicii Populare Romîne

BUCUREȘTI
Am primit cu profundă durere știrea 

despre moartea Excelenței Sale Gheorghe 
Gheorghiu-Dej, președintele Consiliului 
de Stat al Republicii Populare Romîne- 
Guvernul și poporul Uniunii Birmane se

alătură sentimentelor mele de adîncă 
simpatie și condoleanțelor pe care le adre­
sez guvernului și poporului din Republica 
Populară Romînă.

NE WIN
Președintele Consiliului Revoluționar 

și al Consiliului de Miniștri 
al Uniunii Birmane

Excelentei Sale 
' ION GHEORGHE MAURER 
Vicepreședinte al Consiliului de Stat 

Președinte al Consiliului de Miniștri al Republicii Populare Romîne 
Consiliului de Stat al Republicii Populare Romîne 

BUCUREȘTI
Știrea încetării din viață a Excelenței 

Sale Gheorghe Gheorghiu-Dej am resim­
țit-o ca o grea lovitură. în numele po­
porului și guvernului din Indonezia pri­
miți. vă rog, condoleanțele mele sincere.

Gheorghe Gheorghiu-Dej, fostul pre­
ședinte al Consiliului de Stat al Republi­
cii Populare Romîne, a fost un fiu emi­
nent al Romîniei și un luptător dîrz îm­
potriva imperialismului sub orice formă.

împreună cu poporul romîn, poporul 
indonezian deplînge această mare pier­
dere.

Transmiteți, vă rog, condoleanțele mele 
și profunda mea compasiune familiei în­
doliate și sînt încredințat că ea va găsi 
putere în marea contr:buție adusă Romî­
niei și păcii mondiale de defunctul 
Gheorghe Gheorghiu-Dej.

SUKARNO 
președintele Republicii Indonezia

Pentru Comitetul Central 
WALDECK ROCHET 

Secretar general 
al Partidului Comunist Francez

Către
Comitetul Central al Partidului Muncitoresc Romîn

Dragi tovarăși,

O adîncă durere ne-a cuprins la aflarea 
știrii că primul secretar al C.C. al P.M.R. 
și președintele Consiliului de Stat al R.P. 
Romîne, tovarășul Gheorghe Gheorghiu- 
Dej, a încetat din viață. Permiteți-mi să 
vă transmit dv. și familiei decedatului și 
întregului popor romîn, condoleanțele 
Partidului Comunist din Germania.

Prin moartea lui Gheorghe Gheorghiu- 
Dej s-a stins viața unui mare revoluțio­
nar, a unui eminent conducător al clasei 
muncitoare și om de stat. Această viață 
a fost plină de înflăcărată dăruire pen­
tru interesele oamenilor muncii, ale în­
tregului popor, ale clasei muncitoare din 
toate țările.

Participarea lui Gheorghe Gheorghiu- 
Dej la luptele muncitorești de Ia începu­
tul anilor 30, rolul său conducător în 
marea grevă a muncitorilor feroviari și 
petroliști a anului 1933, lupta sa neobosi­
tă și plină de sacrificii împotriva fascis­
mului, activitatea sa curajoasă și exem­
plară în închisorile fasciste l-au făcut să 
devină conducătorul recunoscut al clasei 
muncitoare romîne și al tuturor forțelor 
populare. După eliberarea sa din lagărul 
de concentrare, el a cîștigat merite în fața 
poporului romîn și a întregii clase mun­
citoare internaționale datorită inițiativei 
și conducerii clarvăzătoare a insurecției 
populare și a instaurării puterii populare.

Viața și lupta acestui revoluționar a fost 
călăuzită de năzuința pentru unitatea cla­
sei muncitoare. Ca secretar-general al

BUCUREȘTI

Partidului comunist și mai tîrziu ca prim 
secretar al C.C. al P.M.R. și ca om de 
stat, tovarășul Gheorghe Gheorghiu-Dej a 
adus o contribuție de seamă, deoarece sub 
conducerea Partidului Muncitoresc Romîn, 
a clasei muncitoare romîne, întregul po­
por a pășit pe calea transformării demo­
cratice și socialiste și a construirii socia­
lismului. Succesele pe care le-a obținut 
poporul romîn, în alianță frățească cu 
toate popoarele țărilor socialiste, sînt le­
gate pentru totdeauna de viața acestui 
conducător al clasei muncitoare și om de 
stat.

Prin moartea tovarășului Gheorghe 
Gheorghiu-Dej, partidele comuniste și 
muncitorești pierd un mare conducător al 
muncitorilor, iar comuniștii vest-germani, 
clasa muncitoare vest-germană și toate 
forțele populare un mare prieten. 
Gheorghe Gheorghiu-Dej a fost întotdeau­
na un participant consecvent la lupta îm­
potriva imperialismului și militarismului 
german. El a fost devotat solidarității cu 
forțele revoluționare ale clasei muncitoa­
re germane și din toate țările. Pentru a- 
ceasta partidul nostru și întreaga clasă 
muncitoare vest-germană îi sînt profund 
recunoscători.

Vă asigurăm tovarăși că vom păstra 
totdeauna Ia loc de cinste amintirea celui 
dispărut. Vă asigurăm că noi comuniștii 
vest-germani nu ne vom da înlături de Ia 
nici un efort în lupta împotriva imperia­
lismului și militarismului german, pentru 
pace, democrație și socialism.

MAX REIMANN
prim-secretar al Comitetului Central 
al Partidului Comunist din Germania

Comitetului Central al Partidului Muncitoresc Romîn

Dragi tovarăși,

Aflînd vestea despre încetarea din via­
ță a tovarășului Gheorghe Gheorghiu-Dej, 
prim-secretar al Comitetului Central al 
Partidului Muncitoresc Romîn, noi, Comi­
tetul Central al Partidului Comunist din 
Japonia, dorim să exprimăm din toată 
inima cele mai profunde condoleanțe tu­
turor membrilor Partidului Muncitoresc 
Romîn și întregului popor romin, deoarece 
tovarășul Gheorghe Gheorghiu-Dej a adus 
o mare contribuție la eliberarea poporului 
romîn de fascismul german și de forțele 
reacționare antinaționale, la revoluția și 
construcția socialistă în Romînia.

BUCUREȘTI

De asemenea, tovarășul Gheorghiu-Dej 
a luptat cu fermitate împotriva șovinis­
mului de mare putere, a apărat suvera­
nitatea și demnitatea națională a țării 
sale și a jucat un rol pozitiv pentru uni­
tatea mișcării comuniste internaționale, 
opunindu-se consfătuirii scizioniste, care 
este pe cale de a duce la o sciziune defi­
nitivă a mișcării comuniste mondiale.

Sperăm sincer că toți membrii Partidu­
lui Muncitoresc Romîn și întregul popor 
romîn vor întări și mai departe unitatea 
lor, pentru a dezvolta cu succes opera 
începută de el.

Cu salutări tovărășești,
COMITETUL CENTRAL 

AL PARTIDULUI COMUNIST 
DIN JAPONIA

Comitetului Central al Partidului Muncitoresc Romîn

tn legătură cu încetarea din viață a 
apreciatului conducător al poporului ro­
mîn, Gheorghe Gheorghiu-Dej. Partidul 
Comunist din Norvegia exprimă condo-

BUCUREȘTI 
leanțele sale Partidului Muncitoresc Ro­
mîn.

Moartea sa constituie o mare pierdere 
pentru întreaga mișcare muncitorească 
internațională.

JORGEN VOGT
Secretar al C.C. al P.C. din Norvegia
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Consiliul de Stat al Republicii Populare Romîne

DECRET
PENTRU CONVOCAREA MARII ADUNĂRI NAȚIONALE

în temeiul articolului 37 punctul 1 din Constituție,
Consiliul de Stat al Republicii Populare Romîne convoacă Marea Adunare Națio­

nală, în ziua de 24 martie 1965, ora 18.

p. Președintele 
Consiliului de Stat, 

ION GHEORGHE MAURER
București, 21 martie 1965.

ACTUALITATEA
INTERNAȚIONALĂ

Al doilea tur de scrutin 
al alegerilor municipale din Franța

IIHIHAM: Avioane americane și sud-vietnameze 
au bombardat zona demilitarizată

Șantierul Fabricii de produse refractare Alba lulia

Constructorii 
nu-și precupețesc eforturile

Orașul Alba lulia, străveche așezare 
de pe Mureș și Ampoi, intră cu pași 
viguroși în geografia economică a pa­
triei. în preajmă, la marginea cartieru­
lui Bărăbanți, constructorii ridică cea 
mai mare și mai modernă fabrică de 
produse refractare din țară. Aici, în 
instalații total mecanizate și cu un înalt 
grad de automatizaie, argila va primi 
valori noi, transformîndu-se în șamotă 
și în cărămizi refractare silico-alumi- 
noase — în etapa finală 150 000 tone 
de șamotă și 100 000 tone de produse 
refractare — materiale indispensabile 
dezvoltării industriei siderurgice.

„In aceste zile, — ne informează din 
capul locului ing. ȘTEFAN BULBEȘ, 
coordonatorul șantierului — in care pri­
măvara începe să se arate, colectivul 
nostru de constructori și montări rapor­
tează că a izbutit ca în lunile de 
iarnă să atingă aproape același nivel de 
producție ca - și în timpul verii. Acest 
lucru a făcut posibil ca in momentul 
de fa(ă să putem intra in etapa pre­
gătirilor pentru începerea primelor 
probe tehnologice’. Cele aflate sînt 
confirmate de numeroasele vești care 
vin de pe întregul șantier. De la con­
structorii conduși de maistrul Alexan­
dru Popa, de la montorii din echipa lui 
Ion Chiru, de la zidarii lui Gh Voicu 
și de la betoniștii lui Ion Mîrza, se a- 
nunță mereu repurtarea altor succese în 
respectarea graficelor șantierului.

De altfel, nici nu este prea greu să 
urmărești pe șantier termenul fixat fie­
cărui obiectiv. Căci graficele au ieșit 
de mult din birourile constructorilor, pă­
trunzând temeinic în viata cotidiană a 
șantierului. Găsim astfel la fiecare lu­
crare un panou care indică, spre știința 
tuturor, scadentele extrase din grafice : 
la secția înnobilare, partea I are ter­
men de predare 30 aprilie 1965 ; coșul 
de fum nr. 2 trebuie complet glisat pînă 
la 25 aprilie 1965 ; galeria nr. 3 intră 
în funcțiune la 30 martie 1965...

Calendarul constructorilor de la Alba

Succese noi la Reșița
TIMIȘOARA (coresp. R. 1.). Ieri 

pe platoul oțelăriei Siemens Martin 
de la Combinatul Siderurgic Reșița 
s-a elaborat cea de a 8500-a tonă de 
oțel peste prevederi. Și pe puntea 
celor două furnale munca se desfă­
șoară intens. De la maistrul Aurel

Pe calea agriculturii intensive
Datorită sprijinului acordat de 

partid și guvern, gospodăriile agri­
cole de stat au obținut an de an 
rezultate tot mai bune în sporirea 
producției agricole, in reducerea 
cheltuielilor pe unitatea de produs. 
Gospodăria agricolă de stat Gear- 
mata, situată în apropierea orașu­
lui Timișoara, orientîndu-și tot mai 
mult activitatea în direcția crește­
rii producției vegetale și animale 
și a reducerii prețului de cost, în 
condițiile continuării procesului de 
specializare a obținut în ultimii ani 
rezultate bune. De curînd, unității 
noastre i s-a decernat de către Con­
siliul Central al Sindicatelor, Stea­
gul roșu și Diploma de întreprinde­
re fruntașă în ramura gospodăriilor 
de stat cu pondere cerealieră, în 
întrecerea socialistă pe țară desfă­
șurată în anul 1964.

Ținînd seama de condițiile exis­
tente și de experiența cîștigată, 
grîul ocupă în unitatea noastră o 
pondere mare. Din 3 000 de hecta­
re cît reprezintă suprafața arabilă 
a gospodăriei, 1 430 hectare s-au în- 
sămînțat în toamnă cu grîu. Anul 
trecut, am reușit să obținem 2 730 
kg de grîu la ha, de pe o supra­
față de 1 402 ha. în general, solul 
pe terenurile gospodăriei noastre 
face parte dintr-o categorie de fer­
tilitate mijlocie. Totuși, datorită a- 
plicării diferențiate a măsurilor a- 
grotehnice. a mecanizării ample a 
lucrărilor, am ajuns să obținem re­
colte tot mai mari.

Brigada nr. 1 condusă de tovară­
șul Ion Wendling a reușit printr-o 
mai mare preocupare pentru apli­
carea măsurilor agrotehnice, prin 
asigurarea unei calități superioare a 
lucrărilor executate, să scoată o 
producție medie pe suprafața cul­
tivată de 3 200 kg la hectar. Fap­
tul că producția medie planificată 
pe întreaga unitate a fost depășită 
cu 230 kg la ha, rezultatele înre­
gistrate de brigada nr. 1, demon­
strează că mai avem rezerve care 
așteaptă să fie puse în valoare. La 
porumb, am scos cu 618 kg la ha 
mai mult, față de prevederi. 

lulia este așadar plin de evenimente. 
Toate datele înscrise în el converg în 
aceste zile spre evenimentul îndelung 
pregătit: primele probe la linia de șa­
motă. Pînă una-alta, analizele săptămî- 
nale continuă să se țină cu regularitate 
pentru coordonarea ultimelor amănunte. 
Lunea la amiază, participă la operativa 
șantierului șefii de lot și maiștrii ; joia 
dimineață, sînt de față reprezentanții be­
neficiarului și ai ministerelor interesate. 
La ordinea zilei, o unică temă : analiza 
stadiilor fizice în lumina graficelor. Și 
nu se poate spune că rezultatele nu sînt 
dintre cele mai bune.

Ca să ne edificăm, am solicitat pă­
rerea unor șefi de lot. „Iama a fost blin- 
dă. Cum au profitat constructorii și mon­
torii de ea ?“ La această întrebare, in­
ginerii EUGEN LUCA și MARIUS 
VLAGA au ținut să ne precizeze: 
„Specificul șantierului nostru este dat de 
o mare complexitate de lucrări (prefa­
bricate, monolite, construcții metalice 
ușoare șt grele, zidărie refractară, mon­
taje de utilaje tehnologice). Din capul 
locului, această complexitate a solicitat 
o hună organizare și coordonare, cerințe 
care in tot timpul iernii au fost, in cea 
mai mare parte respectate. în felul aces­
ta, s-a putut, realiza un mare volum de 
betoane turnate prin glisare — castelul 
de apă și grupul de silozuri —, s-au 
montat peste 800 tone de utilaje și circa 
700 tone de construcții metalice".

Calendarul constructorilor de la Alba 
lulia este deci în plină actualitate. Ter­
menele înscrise în grafice și prinse după 
cum am văzut pe fiecare obiectiv au 
sorti de împlinire Pentru respectarea lor 
întocmai, constructorii și montorii nu-și 
precupețesc strădaniile. Mai rămîne ca 
și toți furnizorii de utilaje să-și respecte 
obligațiile asumate. Siderurgiștii așteaptă 
cu nerăbdare ca la agregatele lor să 
folosească cît mai curînd produsele re­
fractare ale celei mai moderne fabrici 
din acest sector.

TUDOR GHEORGHIU

Barna aflăm că în furnal se plămă­
dește cea de a 2 000-a tonă de fontă 
care va fi elaborată peste prevederi. 
Un scurt popas la laminoare ne-a 
dat posibilitatea să aflăm că și aici 
s-au elaborat de-acum peste 3100 
tone laminate în plus.

Recoltele pe care le obținem se 
datoresc felului în care se face pre­
gătirea terenului, grijii dovedite 
pentru alegerea soiurilor și hibri­
zilor cei mai potriviți pentru con­
dițiile noastre, asigurării unei den­
sități optime a plantelor la unitatea 
de suprafață, stabilirii cît mai judi­
cioase a dozelor de îngrășăminte 
chimice.

Am realizat tona de grîu — și 
acest lucru este valabil și pentru 
celelalte produse pe care le livrăm 
— sub prețul de cost planificat. 
Menționez faptul că tona de grîu 
s-a realizat la un preț de cost scă­
zut nu numai datorită depășirii pro­
ducției medii la hectar planificate, 
cît mai cu seamă reducerii cheltu­
ielilor pe hectarul cultivat. Acest 
lucru s-a realizat prin efectuarea 
tuturor lucrărilor agrotehnice în- 
cepînd de la pregătirea terenului și 
pînă Ia recoltare — cu mijloace me­
canizate, prin urmărirea în perma­
nență a cheltuielilor efectuate,

Din cele 5 615 000 lei beneficii rea­
lizate în 1964 sectorul zootehnic a 
contribuit cu mai bine de jumătate 
Fără îndoială că la aceasta a con­
tribuit și faptul că am realizat o 
producție de peste 4 000 litri de lap­
te pe cap de vacă furajată (produc­
ția recalculată pe baza procentului 
de grăsime), a unui spor zilnic de 
creștere în îngrășătorii mai mare 
de cît s-a prevăzut.

Și în acest sector am urmărit și 
am realizat în mare parte reduce­
rea corespunzătoare a cheltuielilor. 
Ferma de vaci, bunăoară, ne-a adus 
un beneficiu de 430 000 lei. Trebuie 
să mărturisesc că pînă în anul 1963 
ne mulțumeam șă scoatem produc­
ții sporite de lapte, dar la prețul de 
cost rămîneam datori. în 1964. un 
litru de lapte a fost obținut cu 0,25 
lei mai puțin decît s-a planificat. A- 
ceasta dovedește că și în viitor, ca 
să obținem rezultate bune în aceas­
tă direcție, trebuie să realizăm toate 
sortimentele de furaje la un preț de 
cost cît mai scăzut, să asigurăm și

Sporesc indicii 
de utilizare 

a agregatelor
In aceste zile la fabrica de ciment 

din Bicaz se execută montarea, la 
morile de ciment, a reductorilor îm­
bunătățiți de 1 000 kilowați Acțiu­
nea întreprinsă de colectivul fabricii, 
în vederea sporirii indicilor de utili­
zare a agregatelor a făcut ca pe la 
jumătatea lunii trecute, reductorul 
de la moara nr. 7 să fie pus în func­
țiune. "Prin aceasta, au fost create 
condiții ca productivitatea orară a 
agregatului să crească de la 32 tone 
la 40 tone.

Așa cum aveam să aflu în conti­
nuarea discuției cu inginerul Vasile 
Manolache. acțiunea de schimbare 
a reductorilor la morile de ciment 
a provocat în fabrică o adevărată 
reacție în lanț, care a ridicat în fața 
muncitorilor, a cadrelor tehnice pro­
bleme destul de dificile.

Pentru transportul cimentului de 
la cele trei mori la buncărul colec­
tiv este folosită o linie deservită de 
un șnec, de un elevator și de un 
șnec-sită Or, o dată cu sporirea 
productivității orare a morilor, linia 
de transport nu mai putea face față 
necesităților. Și aceasta, în primul 
rînd, datorită construcției necores­
punzătoare și subdimensionării șne- 
cului-sită. In urma studiilor între­
prinse. s-a stabilit soluția de reme­
diere a acestei dificultăți

Un alt loc „îngust" a apărut și la 
stația de preconcasare a calcarului. 
Studiile efectuate pentru rezolvarea 
acestei situații au durat multă vre­
me. Dar străduințele inginerilor n-au 
fost zadarnice. De curînd, în urma 
modificărilor aduse concasorul a 
început să funcționeze normal.

Aceasta nu a fost însă singura di­
ficultate întîmpinată aici. Sitele de 
la ciururile vibratoare trebuiau mo­
dificate și ele. Pe lîngă că se defec­
tau des. nici nu asigurau obținerea 
unei granulații corespunzătoare. 
Studiile de îmbunătățire au fost fă­
cute de inginerii Vasile Manolache 
și Ion Nemțișor

De altfel, așa cum am aflat, ase­
menea lucrări de îmbunătățire a 
utilajelor și de perfecționare a pro­
cesului tehnologic se execută aproa­
pe la fiecare loc de muncă : la ve­
chea stație de măcinare a cimen­
tului, la cariera de calcar, la stația 
de preparare a agregatelor. Pretu­
tindeni zeci și sute de muncitori, 
tehnicieni și ingineri luptă pentru 
a da viață angajamentelor luate în 
întrecerea socialistă, pentru a pro­
duce și trimite șantierelor de con­
strucții ciment mult și de bună ca­
litate.

CONST. AZOIȚII 
corespondentul „Romîniei libere"

să aplicăm rații echilibrate în hră- 
nirea animalelor, să acordăm toată 
atenția mecanizării unor lucrări în 
fermă, să reducem cheltuielile la 
diferitele capitole.

N-aș putea încheia scurta prezen­
tare a experienței gospodăriei noas­
tre fără să amintesc că la obține­
rea unor cantități sporite de produ­
se agricole, realizate Ia un preț de 
cost scăzut au contribuit inginerii 
Leonida Lăzăroiu, Nicu Ioan, Filip 
Dumitrașcu, contabilul șef Virginia 
Popovici, majoritatea brigadierilor, 
mecanizatorilor și îngrijitorilor de 
animale. Cu multi dintre acești to­
varăși lucrez la gospodăria de stat 
Gearmata de aproape 11 ani.

în aceste zile, datorită măsurilor 
luate din timp pentru revizuirea 
tractoarelor și mașinilor agricole, 
pentru buna organizare a campa­
niei agricole de primăvară, mecani­
zatorii noștri au terminat semănatul 
culturilor din prima urgență. O rod­
nică activitate o desfășoară îngri­
jitorii de animale în vederea obți­
nerii, și la sfîrșitul perioadei de sta- 
bulație. a unor producții de lapte 
sporite pe cap de animal, a sporu­
rilor zilnice de creștere în greutate 
pe măsura posibilităților, astfel ca 
planul de livrare pe primul trimes­
tru al acestui an să fie realizat și 
depășit.

Sprijinul pe care-1 primesc gos­
podăriile de stat. în ceea ce priveș­
te înzestrarea tehnică, în direcția 
continuării procesului de concentra­
re și specializare a producției, folo­
sirea experienței cîștigate și munca 
plină de avînf a lucrătorilor din a- 
ceste unități vor duce la obținerea 
unor producții mari și economice, la 
continua dezvoltare a agriculturii. 
Ia creșterea continuă a nivelului de 
trai al celor ce muncesc.

Ing NICOLAE DOGARI
Erou ol Muncii Socialiste, 

directorul gospodăriei 
agricole de stat Geormalo 

regiunea Banat

PARIS 21 (Agerpres) — Dumini­
că, în Franța a avut loc cel de-al 
doilea tur de scrutin al alegerilor 
municipale. Scrutinul s-a desfășu­
rat în acele circumscripții în care 
niciuna din listele electorale nu a

Cosmonaații Beleaev și Leonov 
nu sosit pe cosmodromul Baikonur
MOSCOVA 21 (Agerpres). — La 21 

martie, cosmonauții Beleaev și Leo­
nov au sosit pe cosmodromul Baiko­
nur, unde au fost aduși de un avion 
special din Perm (nordul Uralului), 
unde vineri a aterizat nava lor „Vos- 
hod-2“.

Imediat ce Beleaev și Leonov au 
coborît din avion, au fost întîmpi- 
nați de rachetiști, membri ai Comi­
siei de stat, ziariști. Ei au fost îm­

Congresul arab al petrolului
CAIRO 21 (Agerpres) — După 

cum anunță agenția M.E.N., duminică 
dimineața âu continuat lucrările pe 
comisii ale celui de-al V-lea Congres 
arab al petrolului. Reprezentantul 
Arabiei Saudite, Abdullah al Tariki, 
a subliniat necesitatea naționalizării 
industriei petroliere din țările arabe, 
în interesul popoarelor acestor țări, 
menționînd că acest lucru este posi­
bil în prezent atît din punct de ve­

Conferința „mesei rotunde" de la Khartum
KHARTUM 21 (Agerpres). — 

„Toate partidele sînt de acord să 
se adopte principiul unei soluții 
pașnice în problema sudului ca uni­
că posibilitate pentru dezvoltarea 
Pe mai departe a Sudanului", se 
arată în comunicatul publicat la 
Khartum, după ședința cu ușile în­
chise de la 20 martie a participan- 
ților la lucrările „Mesei rotunde". 
De asemenea, comunicatul adaugă 
că „orice soluție care ar fi adoptată 
trebuie să corespundă atît dezide­
ratelor sudului, cît și ale întregului 
Sudan". în comentariul transmis 
duminică de agenția France Presse 
se apreciază că abia acum „confe­
rința mesei rotunde a luat un start 
efectiv, după reuniunile preliminare 
din cursul săptămînii trecute" în­
tr-o declarație făcută coresponden­
tului agenției France Presse, Saddik 
Al Mahdi, liderul Partidului Al 
Umma, a spus că partidele din nor­
dul țării au hotărît să prezinte o 
propunere comună în vederea solu­
ționării problemei sudului. El a

Sesiunea anuală a Comisiei 
pentru drepturile omului
GENEVA 21 (Agerpres). — între 

22 martie și 15 aprilie va avea loc 
la Geneva cea de-a 21-a sesiune 
anuală a Comisiei pentru drepturile 
omului. Pe ordinea de zi a sesiunii 
se află înscrise 18 probleme, prin­
tre care, pedepsirea criminalilor de 
război naziști, raportul anual al se­
cretarului general a] O.N.U., U 
Thant, privind libertatea de infor­
mare, problema pedepsei capitale și 
dreptul persoanelor arestate.

Corespondentă din Londra

Anglia și Piața comuna
uvernul laburist întreprinde o 
serie de acțiuni tactice me­
nite să-l degajeze de poziția 

adoptată anterior de partidul labu­
rist în ceea ce privește Piața co­
mună. încă de la venirea la putere 
a guvernului Wilson, aripa dreaptă 
laburistă și-a concentrat presiunile 
în sprijinul unei inițiative engleze 
în relațiile cu Piața comună.

Dar se pare că, pină acum, în ca­
drul cabinetului au predominat pă­
rerile celor care se pronunță împo­
triva unei astfel de inițiative. Ezi­
tarea acestora este determinată de 
diferite motive.

Un motiv este împotrivirea Fran­
ței ca Marea Britanie să intre în 
Piața comună. Al doilea, opoziția 
puternică manifestată de o parte 
însemnată a mișcării sindicale, a 
fermierilor precum și de țările Com- 
monwealthului.

După cum arată ziarul „Financial 
Times", atitudinea de ezitare este 
încurajată de conștiința faptului că 
dacă s-ar face propuneri și acestea 
ar eșua, atunci „probabil că s-ar 
prăbuși orice perspective de aran­
jamente pe o lungă perioadă de 
acum încolo".

Totuși, aripa dreaptă nu a renun­
țat la speranțele și presiunile sale 
și, în prezent, există semnele unei 
dări înapoi a guvernului.

Ministrul de externe, dl. Michael
Stewart a fost foarte activ, în ulti­
mul timp, în ceea ce privește vizi­
tarea capitalelor Europei occiden­
tale participînd, printre altele, la 

întrunit duminica trecută majorita­
tea absolută de voturi. De astă dată 
va fi declarată aleasă acea listă care 
întrunește numărul cel mai mare de 
voturi.

brățișați de cosmonauții Iuri 
Gagarin și Vladimir Komarov.

Colonelul Beleaev a raportat pre­
ședintelui Comisiei de stat că pro­
gramul de zbor a fost îndeplinit în 
întregime.

Prin coridorul îngust format de 
cei veniți să-i întîmpine, cosmo­
nauta au ajuns pînă la un automo­
bil deschis, cu care au parcurs, 
apoi, străzile orașului.

dere tehnic cît și economic. Conce­
sionarea prelucrării petrolului arab 
companiilor străine, a spus vorbito­
rul, a fost dictată în condițiile do­
minației imperialiste. Iată de ce tre­
buie să se ceară abolirea acestor 
concesii și stabilirea de relații cu 
alte țări pe bază de egalitate. Com­
paniile străine, a spus el, doresc să 
perpetueze înapoierea țărilor arabe 
și să dicteze în politica internă și 
externă a acestora.

adăugat însă că „toate partidele din 
nord sînt dispuse să accepte o for­
mulă de soluționare a problemei în 
dezbatere care să convină „sudului", 
dar cu condiția ca unitatea țării să 
fie respectată".

A început „Marșul libertății66 
de la Selma la Montgomery

SELMA 21 (Agerpres). — Aproxi­
mativ 10 000 de persoane, albi și 
negri, în rîndurile cărora se află nu­
meroși cetățeni veniți din toate col­
țurile Statelor Unite, au pornit du­
minică în „Marșul libertății" — de 
la Selma spre capitala statului Ala­
bama, Montgomery — organizat în 
sprijinul cererilor de respectare a 
drepturilor civile. Coloana demon­
stranților care urmează să străbată 
în cinci zile cei aproximativ 80 km 
ai itinerariului este condusă de re­
verendul Martin Luther King.

Potrivit unui ordin al președinte­
lui Johnson, cei 1 800 de membri ai 
gărzii naționale din statul Alabama 
au fost trecuti sub controlul guver­
nului federal și, împreună cu 1 000 
de soldați din trupele regulate, au 
primit sarcina să asigure securitatea 
particjpanților Ia marș, în fața e- 
ventualelor atacuri din partea rasiș­
tilor.

înainte ca coloana demonstranți­
lor să se pună în mișcare, reveren­
dul Luther King a rostit o cuvînta- 
re, în care, subliniind scopul acestei 
acțiuni a declarat că „a venit timpul 
ca dreptatea să devină o realitate".

întîlnirile de la Bruxelles și Roma 
ale comisiei Pieței comune și Uniu­
nii Europei Occidentale. Acum cîte- 
va zile, cotidianul „Guardian" scria 
despre „interesul sporit al guver­
nului laburist față de Europa".

înainte ca acesta din urmă să fi 
preluat puterea, atitudinea partidu­
lui laburist era că Anglia nu poate 
intra în Piața comună atita timp cit 
aceasta rămîne un bloc economic și 
politic închis.

De asemenea, se arăta că nu 
poate să aibă loc o aderare la Piața 
comună dacă concomitent nu sînt 
ocrotite și interesele Commonwealt- 
hului. Or, tocmai aceste condiții l-au 
determinat pe generalul de Gaulle 
să exercite veto-ul său împotriva 
intrării Angliei în Piața comună

în rîndul factorilor care au con­
tribuit la apariția unei schimbări 
nu trebuie inclusă numai presiunea 
dreptei. Criza lirei sterline și îm­
prumuturile acordate Marii Britanii 
de băncile internaționale — mai 
ales din Statele Unite și din țările 
Pieței comune — au dat acestor țări 
o anutnită posibilitate inexistentă 
înainte, de influențare asupra poli­
ticii britanice.

Tratativele cu R.F. Germană pri­
vitoare la forța nucleară a N.A.T.O. 
și la problema întreținerii trupelor 
britanice din Germania occidentală 
— mai ales recenta vizită a d-lui 
Harold Wilson la Bonn — au făcut 
ca problema relațiilor dintre Marea 
Britanie și Piața comună să devină 
implicit inclusă ca un element ac­
tual al negocierilor ce se poartă.

HANOI 21 (Agerpres). — După 
cum anunță Agenția Vietnameză de 
Informații, misiunea de legătură a 
înaltului Comandament al Armatei 
populare vietnameze a adresat pre­
ședintelui Comisiei internaționale 
pentru supraveghere și control din 
Vietnam un protest împotriva unui 
nou act de agresiune împotriva R.D. 
Vietnam.

La 21 martie, ora 13,50, se spune 
în scrisoarea de protest, un mare 
număr de avioane ale S.U.A. și au­
torităților sud-vietnameze au zburat 
peste paralela 17, bombardînd și mi- 
traliind mai multe puncte din To 
Vinh, o comună din nordul zonei 
demilitarizate și provocînd pierderi 
materiale populației locale. „Acesta 
este un nou act de război foarte 
grav comis de Statele Unite și a- 
genții lor sud-vietnamezi împotriva 
Vietnamului de nord. în curs de nu­
mai 8 zile, ei au atacat în șase rîn-

Ministrul de externe al Angliei 
a plecat în S. U. A.

LONDRA 21 (Agerpres). — Minis­
trul afacerilor externe al Marii Bri­
tanii, Michael Stewart, a plecat du­
minică într-o vizită oficială la Wa­
shington, unde urmează să aibă con­
vorbiri cu secretarul de Stat, Dean 
Rusk, și cu alte personalități ameri­
cane. Pe aeroportul din Londra, îna­
intea plecării, răspunzînd la între­
bările corespondenților de presă, el 
a declarat că o mare parte a con­
vorbirilor va fi consacrată examină­
rii situației din Vietnam în lumina 
recentelor tratative avute cu minis­
trul de externe al U.R.S.S., A. A. 
Gromîko. „Plec în America cu anu­
mite idei privitoare la Vietnam — 
a spus el — dar știu că progresele 
vor fi încete și dificile". Ministrul

Un alt vorbitor, reverendul Ralph 
Abernathy a apreciat marșul drept 
„cea mai mare demonstrație pentru 
demnitatea umană de la semnarea 
proclamației asupra drepturilor o- 
mului". Manifestanții poartă nume­
roase pancarte cu inscripția: „Drep­
turi civile pentru toți".

IN CITEVA RIN DURI
• Wladislaw Gomulka, prim-secre- 

tar al C.C. al P.M.U.P., l-a primit la 20 
martie pe Raul Castro Ruz. al doilea 
secretar al Conducerii Naționale a 
Partidului Unit al Revoluției Socialiste 
din Cuba, locțiitor al primului minis­
tru și ministrul forțelor armate revo­
luționare, care se află în Polonia la 
invitația C.C. al P.M.U.P. (Ag.).
• Comitetul special pentru operațiu­

nile destinate menținerii păcii, numit 
de Adunarea Generală la 27 februarie, 
a hotărît duminică. într-o adunare a 
unui grup restrîns, ca la 26 martie 
să-și înceapă dezbaterile în prima șe­
dință destinată, îndeosebi, probleme­
lor organizatorice. (Ag.).

„Financial Times" făcînd bilanțul 
situației vorbește despre o modifi­
care „tacită" în concepția guvernu­
lui.

Toate acestea au pricinuit o mare 
neliniște în rîndul membrilor Aso­
ciației Europene a Liberului Schimb, 
care tocmai a autorizat secretaria­
tul său să acționeze ca reprezen­
tant al său pentru orice tratative pe 
care indiferent care din țările mem­
bre ale Asociației le-ar duce cu 
Piața comună.

Participanții la Asociație sînt în­
grijorați — după cum arată ziarul 
„Times" — de perspectiva ca, unul 
cite unul, membrii A.E.L.S. să se 
„desprindă" și să treacă la aranja­
mente proprii cu Piața comună.

în același timp, ziarul „Times" 
povățuiește guvernul britanic să 
nu-și lege mîi.nile în problema Pie­
ței comune prin nici un acord pri­
vitor la tratative comune în cadrul 
Asociației Europene a Liberului 
Schimb.

într-o perioadă în care protestul 
din partea membrilor de rînd ai 
partidului laburist crește împotriva 
unei prea mari asemănări între po­
litica laburiștilor și cea a conserva­
torilor, guvernul nu-și poate per­
mite să provoace, prin acțiuni des­
chise, o nemulțumire și mai mare.

Aceasta dictează prudență, dar 
există puține îndoieli cu privire la 
dorințele și intențiile cel puțin a 
unei părți a membrilor guvernului

BOB LEESON
21 martie 1965 

duri, cu forțe aeriene și navale, nu­
meroase localități aflate pe terito­
riul Republicii Democrate Vietnam, 
în ce privește zona demilitarizată, 
acesta este al doilea raid aerian în 
regiunea nordică, în cursul aceleeași 
perioade". Scrisoarea de protest sub­
liniază că „acest act de război con­
stituie o încălcare grosolană a su­
veranității și teritoriului R. D. Viet­
nam, o violare extrem de gravă a 
acordurilor de la Geneva din 195'4 
cu privire la Vietnam și un act fla­
grant de sabotare a statutului zo­
nei demilitarizate".

Comisia de legătură cere ca Sta­
tele Unite și Administrația de la 
Saigon să pună capăt imediat tutu­
ror acțiunilor agresive împotriva 
R. D. Vietnam și războiului agresiv 
din Vietnamul de sud și să-și re­
tragă toate trupele și armele din 
Vietnamul de sud, în conformitate 
cu prevederile acordurilor de la Ge­
neva din 1954.

englez a declarat că va discuta, de 
asemenea, problemele alianței atlan­
tice, situația din Orientul Mijlociu 
și alte probleme de interes comun 
pentru Anglia și S.U.A.

Alegeri parlamentare 
in Ceylon

COLOMBO 21 (Agerpres). — în 
Ceylon au loc luni alegeri pentru 
cele 151 de locuri din Camera Re­
prezentanților. Aceste alegeri au 
loc ca urmare a dizolvării Parla­
mentului ceylonez în luna decem­
brie 1964. cînd guvernul condus de 
Sirimavo Bandaranaike a fost pus 
în minoritate cu un vot, cu prilejul 
votării unui proiect guvernamental 
privind naționalizarea principalelor 
instituții de presă din Ceylon. Deșt 
la confruntarea electorală de luni 
iau parte 12 grupări politice și nu­
meroși independenți, potrivit agen­
ției France Presse, principala bătă­
lie va avea loc între Partidul liber­
tății Sri Lanka, condus de d-na 
Bandaranaike, și cea mai importantă 
grupare de opoziție, Partidul națio­
nal unit, partid de dreapta, condus 
de Duddley Senanayake.

• Duminică, în cele două provincii 
ale Pakistanului (de est și de vest) 
au început alegerile pentru Adunarea 
Națională, organul legislativ al aces­
tei țări Pentru desemnarea a 132 de 
deputati, votează cei 80 000 de membri 
ai „colegiului de electori", constituit 
în prima etapă a alegerilor, (Ag.).

• La Varșovia a sosit un grup de 
reprezentanți ai cercurilor economice, 
industriale și comerciale din R.F.G.. în 
vederea cunoașterii posibilităților de 
lărgire a relațiilor comerciale dintre 
cele două țări in domeniul industriei 
textile. (Ag.).
• Forbes Burnham, primul ministru 

al Guyanei britanice, a anunțat că 
guvernul va participa Ia conducerea a 
două mari companii particulare' pro­
ducătoare de zahăr. Este vorba de 
companiile „Bookers" și „Demeara". 
Totodată, Burnham a arătat că moda­
litatea achiziționării de către guvern a 
unei părți din acțiunile celor două 
companii va fi stabilită în cadrul unor 
tratative viitoare. (Ag.).
• In cadrul unei reuniuni comune, 

Consiliul consultativ și Consiliul de 
miniștri al Irakului au aprobat rezolu­
țiile adoptate la conferința extraordi­
nară a miniștrilor afacerilor externe ai 
țărilor arabe de la Cairo, prin care s-a 
stabilit ca țările arabe să rupă rela­
țiile diplomatice cu guvernul de la 
Bonn. în cazul cînd R. F. Germană va 
stabili relații diplomatice cu Izrae- 
lul (Ag.).
• Fracțiunea, parlamentară a Uniu­

nii civice radicale a poporului —- 
U.C.R.P.. partid de guvernămint — a 
respins propunerea formulată de Ro­
berto Garofalo, deputat al acestui 
grup, ca voturile obținute de pero- 
niști la ultimele alegeri din Argentina 
să fie anulate. într-o declarație pu­
blicată în legătură cu aceasta, frac­
țiunea U.C.R.P. declară că un aseme­
nea act ar constitui „o nesocotire a 
verdictului poporului" și că ar putea 
dezlănțui grave agitații interne, (Ag.).

Lansarea lui „Gemini“ 
amînată

CAPE KENNEDY 21 (Agerpres) — 
Administrația națională pentru pro­
blemele aeronautice și cercetarea 
spațiului cosmic (N.A.S.A.) a anun­
țat sîmbătă seara că lansarea vehi­
culului spațial „Gemini", avînd la 
bord pe cosmonauții Virgil Grissom 
și John Young, a fost amînată pen­
tru marți după-amiază. Hotărîrea a 
fost luată de către dr. Christpher 
Kraft, directorul programului ame­
rican ..Gemini" după întrevederea 
pe care a avut-o cu colaboratorii 
săi apropjați și experți în meteoro­
logie. care l-au informat că condi­
țiile meteorologice nu sînt favora­
bile pentru efectuarea lansării.

Redacția Piața Sctnleil. Tel 17.6(110 Administrația : 17.60.20 Interior 1 400 Abonamentele se primesc la toate oficiile poștale, factorii poștali șl dtfuzorti cjln Întreprinderi șl Instituții Tiparul Combinatul Poligrafic Casa Sctntelf


